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x =8 11
شغل ايجاد 5

ترتيب ر بگيريد به

:اند از ي عبارت
ضرب موارد صل

9        :!2  
م ديگر، براي قرا

مانده و گروه شام

  :كنيم مي

هر رنگي غي(

نگي غير از رنگ

هر رنگي غير(

هم(

    
 

 خاصيت  پخشي

نظر به گزارة مورد

 .رست است
 الف، خطا در م
 ب، خطا در مر

 .رست است
ش xنيم در كل 

2
رگاه توليدي 
 .رست است

AB را در نظر
  

  

 .رست است
اي ي فضاي نمونه

ي پيشامد از حاص
9و  8ايي ارقام 

رقم 7رقم از  5 

م رقم باقي 2يي 

وط را محاسبه م

هر رن(

www.sanjeshse

طبق عكسِ

پس نهايتاً گ

در 4گزينه  .1
در استدلال
در استدلال

در 2گزينه  .1
كن فرض مي

با احداث كا
در 4گزينه  .1

BCDمربع 
: حالت اول

  
  
  

:حالت دوم
 
  
 
 

 

در 3گزينه  .1
تعداد اعضاي
تعداد اعضاي

جا جابه) الف
انتخاب) ب

جاي جابه) پ

احتمال مربو
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=
=
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a

b
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
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8
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8

6
 

n

b
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 =



12
1

 

a =1
1




 

(a =

+

5
5

2
15 49

 

  :بي داريم
( a )52 3 

ar =43 

t t−2 3 

r  يك

(+
1
53 3 

+ = +
+ = +
+ = +

2

3

3 1 3
5 4 5
7 9 7

( )+ =

=2

8 8 1 32
6 36

, , , , ,
=212 144

1 2 3 5 8

( ) =11 552


( ) ,=

≠

6 152
89

ف واسطة حساب
a a= +3 74 2

ar ar+ ⎯2 62

(+ = 2 

rازاي  ه = 2

) (+2 3
1
13 3

140(  


= = 
= 

4 15 9
7 16

  .اچي است

36

, , ,13 21 34 5

, f =1 5

b = =2
7 7

 با توجه به تعريف
a÷⎯⎯→2

7 3

ar r÷⎯⎯⎯→
2

3

(t )(t )− −1 2

ود، پس فقط به

) = +3
1 1
5 53

11/03/03ت سوم 

, , , ,...1 4 9 16

وناهم دنبالة فيب

, , ,55 89 144

55

, f= =1149

پس. ي هستند
a a a= +5 32

  : داريم

r r= + 2 42

) t=  =

شو باله ثابت مي

+ =
1 1
5 53 3

7 
 

جامع نوبت(ساني 

ه nf دنبالة. شد

... f =12

= 89

ك دنبالة حسابي
a7

r ،نشان دهيم

r r −4 23

r
,

r

 


2

21 2

rازاي   دنب 1=

( )= =
1
53 3 3

وازدهم؛ علوم انس

 :نويسيم مي

nb n= باش مي

144

ملات متوالي يك

ت مشترك را با 

+ =2 

r

r

=  = ±

=  = ±

1
2
به. ايشي نيست

+
=

1 1 6
5 53 3

سنجش دو

را م nb دنبالة 

n2عي با ضابطة 

هندسي، جم نبالة

و نسبت aي را 

  :ريم
±

±

1
2

r دنباله افزا =
  .واهيم داشت

  .كنيم ه مي

    
 

 .رست است
  . مثلثي است 

جملات ابتدايي

nb دنباله مربع
  :ها نه

 .ست

  .ست

  .ست

  . است

 .رست است
از دن a72و  3

هندسي ول دنبالة

rغير t=2 دار

r −و  = 2
ثابت خو شي غير

 .رست است
پرانتز را محاسبه

www.sanjeshse

در 4گزينه  .1
naدنبالة 

تعدادي از ج

پس دنبالة 
بررسي گزين

درست ا -1

درست ا -2

درست ا -3

نادرست -4

در 2گزينه  .1
a34 ،a53

اگر جملة او

با تبغيير متغ

1−ازاي  به
افزايش دنبالة 

در 1گزينه  .1
ابتدا داخل پ
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×5 43 3  

f (t) = 

f (t) = 8 

(2    

كـه طبـق   

  .شـود   مـي         

ـر از سـاير    

حات رايـج  

= ×
6 4
5 53 3 3

( +2 1   

( −8 1    

t
/( ) =1 2 8 

  .ست

ك درصـورتي . »تلا 

معنـايي ديـده م

.  

 اوست كـه بهتـ

ميحتل) عر عراقي

140(  

= =
6 1
5 53 3



          t
/ )2

          t
/ )4  

t
/( ) 6   

ربي به پارسي اس

جلي، نفس، مبـتلا

ز ايـن شـبكه م

.شودبندي ميم
  . فارسي است

لانا به قلم خود

 )ر عراقي
قلمرو فكري شع

 )10و  4

11/03/03ت سوم 

=23 9

                  

                  

t
/

t
/

( )
( )

 =1 2
6

از زبان عر» وك

ممتحن، كفر، ج
  .ي شعر اوست

شـعر عطـّار نيـز

شش رده تقسيم
ن دوره در شعر ف

  .ت
هاي مولا عه نامه

  .يد گراي

قلمرو ادبي نثر (
ق. (ش تغيير شد

4دروس  – 2ن 

ي

8 
 

جامع نوبت(ساني 

                  

                  
  .كنيم ي

= 
8
2
   
   

يخ الرسل و الملو

شرك، خفي، م«
هايي از ويژگي

كـه در ش» تان 

 نثر فارسي در ش
، سومين)يزدهم

ارسي رواج يافت
مجموع» كاتيب 

خص به سستي

.تعمق را گرفت
سياسي دستخوش

علوم و فنون. (شد

 ادبيات فارسي

وازدهم؛ علوم انس

  .م

                  

                   
t را محاسبه مي

t( ) = 2 4

تاري« بازگرداني 

«: كار رفته است
ن غيرفارسي يكي

  » ي
  »ت

ه و تزوير و دست

،دورة تاريخيه 
 قرن دهم تا سي

ق افتاد و زبان فا
مك« .اندن نوشته

 
جز شاعران شاخ

ي جاي تفكر و ت
ئل اجتماعي و س

 دوره نوشته نش

 زبان و

سنجش دو

آوريم دست مي ه

                  

                  
وي قرار داده و 

t = 2

ي نوشته شده و
  )45ص  - 

ك سي بسياري به
طار، كمي واژگان

آيد همي«ر فعل 
نيارست«در فعل 

حيله« ن واژگان 
(  

:  
بهار و با توجه به

از(سبك هندي 
(  

ي از رونقان عرب
 گفته و شاگردان

 .دهد  نشان مي
ج شعر شاعران به

(  

دوره، صنايع ادبي
رپذيري از مسائ

 .فاده است
ي به نثر در اين

    
 

 كل عبارت را به

 .رست است

:   ها رشد گربه
:  ها زوال موش

 با يكديگر مساو

  .رست است
ي به زبان فارسي

1درس  - 1ن 
  .رست است

 واژگان غيرفارس
 در نقد شعر عط

  :هار گزينه
دستور در ريخي

اريخي دستور د
بكه معنايي بين

)1درس 1 -ون 
  .رست است

:هاي نادرست ت
بندي بد تقسيم

بهار، س يهي نظر
)7درس  - 1ن 

  .رست است
  :ها  گزينه

 دورة مغول، زبا
 سبعه را مولانا گ
ويسندگي او را

هشتم زبان در ش
)1درس  - 2ن 

  .رست است
  :ها گزينه

شة اديبان اين د
ثيرأاين دوره با ت

و نادر مورد استف
ي عرفاني مهمي

www.sanjeshse

حالا حاصل

در 1گزينه  .2
بع نمايي رتا

تابع نمايي ز
ها را ضابطه

 
در 4گزينه  .2

تاريخ بلعمي
ونعلوم و فن(

در 3گزينه  .2
در اين بيت
گفتة كتاب
بررسي ساير

كاربرد تار)1
كاربرد تا) 2
وجود شب) 4
علوم و فنو( 

در 1گزينه  .2
اصلاح عبارت

بر بنياد) الف
بر مبناي) ت
علوم و فنون(

در 1گزينه  .2
اصلاح ساير

در اواخر) 2
مجالس) 3

آثار سبك نو
در قرن ه) 4
علوم و فنون(

در 4گزينه  .2
اصلاح ساير

در انديش -1
فكر در ا -2

و نه غريب و
هايكتاب -3

erv.ir
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  .پور است ن
شـجاعي و    

يمـايي، بـا    
ر حال هـر  

بند و بحر ب

  .يه داريم

  » آبگون

 -  2ن ادبي 

با » ي

ـن تعليـل     

 

نز آثار قيصر امي
 سـيد مهـدي ش

ييد كه شـعر ني
به هر. يدا كند پ

 قصيده، تركيب

و دو تشبي) شكار

جام آ« –اي واژه

علوم و فنون. (ند

  . است

 اصطلاح موسيقي

اسـت كـه حسـ

 

140(  

ا» ظهر روز دهم
از» ضـيافت «،   

  )1درس  –

گ بود، ديري نپا
سنتي عموميت
جه به چهارپاره،

آش(  اره مصرحه

و تشبيه درون» ن
  همچون قير
  ب به شكر

انرين تشبيه شده

تعليل كه حسن

نوا و«بل قبول 

.  
ن منقل دانسته ا

 

  
 . معشوق است

  

11/03/03ت سوم 

ظ«و » زبان عشق
ز علـي مـوذني

– 3لوم و فنون 

ر نيمايي كمرنگ
هاي سمثل قالب

د و در ادامه توج

ي ديگر دو استعا

سيمتن«: ها شبيه
سياهي ه –شم 

شك و تشبيه لب
ه كوثر و خلد بر

ي دانسته است ك

در معني غير قاب

پارادوكس ندارد
لاله را برفروختن

  . ندارد

 .دارند  سجع) ر

انه وامق و عذرا
از» استعاره«ار 

  )تركيبي(

9 
 

جامع نوبت(ساني 

دستور ز«حمد و 
ا» ظهـور «ـور،   
  . است

عل. (وشته نشد ن

، اقبال به شعرن
ته بدون اينكه م

شودبيشتر مي ي
 

هاي ك از گزينه

تش/ ستعاره از مي 
چش نرگسين: هاه

سلسله مش: هابيه
رض به ترتيب به

ي سرو را آزادگي
  .  دارد

ل قبول است و د

  . دارد

پ» ث«. ل است
 علت سرخي لا

ايهام تناسب» پ
  )يبي

شير، قير و تير( 

ه داستان عاشقا
و نگا) بينايي :  

. (است» آميزي

وازدهم؛ علوم انس

ز آثار جلال آل اح
ز سـيمين دانشـ
سوي گرمارودي

ي، رمان ديگري

جوانيان شاخة 
البت. د را باز كرد

نيماييل به شعر 
 )10درس  – 

ر يكيم ولي در ه

اس» آتش مذاب«
هتشبي/ م و مژه 

تشب/  و صورت 
لب و عا: ها شبيه

گ و علت بلندي
وم نيز تشخيص

قابل» سيرق و م

پارادوكس» من

ينه استعاره از د
زيدن از سرما و

پ«. ستعاره دارد
تركي. (س ندارد

واژگان. جع دارد

به» تلميح«ذرا و 
2مصراع  –هت 

آحس«ن زندگي 

سنجش دو

 
سه تار از –رسه 

از» چون بهشت
ز سيد علي موس

7(  

ي رمان تاريخي

، در ميلابن انق
جاي خود لابق
گذرد، اقبالمي 
3علوم و فنون (

و دو تشبيه داري

« - ره از معشوق 
 استعاره از چشم
 استعاره از زلف

تش/ آشكار از لب 

  .ست
س ترس از مرگ
دارد و مصراع دو

طريق«معني . د
   

سته گريزان از م

آيي» ب«.  است
 و برگ تاك لرز
شخيص و  ماه اس

پارادوكس» پ«. د

ر ندارد؛ اما سج

 و معشوق به عذ
جهت:  1مصراع ( 

دارد و تلخ كردن

    
 

. رست است
مدير مدر –قات 
شهري چ«: ر آثار

از» گيسوي تاك
7درس  – 3ون 

  .رست است
ه جز تعداد اندكي

  .رست است
هاي آغازين سال
، در شعر انقحدود

لابهاي اول انق
(» .شوديده مي

  .رست است
نه يك استعاره و

  :ها ينه
استعار» سرو«: ها
نرگس و تير: ها
مشك و قمر: ها
استعاره آ» لعل« 

  )و نهم
  .رست است

  :ها رت
مجاز از دل اس» 

لت كوتاهي نرگس
استعاره د» تاك

تناسب دار ايهام 
.سازد ناسب مي

 دم با من و پيوس
  :ها ينه

م مجاز از لحظه
ركت شاخت ح

مصراع اول تش» 
هام تناسب ندارد

  .رست است
نشر، لف و » 3« 

  :هار گزينه
خود به وامق و» 

( دارد» اس تام
د» سلوب معادله

www.sanjeshse

در 3گزينه  .2
در ميق يخس

توضيح ساير
برآشفتن گ«
علوم و فنو.(

در 1گزينه  .2
در اين دوره

در 3گزينه  .2
هرچند در«

محمقياسي 
هچه از سال
طويل نيز د

در 4گزينه  .2
در اين گزين

بررسي گزي 
ه استعاره) 1
ه استعاره) 2
ه استعاره) 3
: استعاره) 4

ودرس سوم 
در 1گزينه  .3

بررسي عبار
»سينه«) ب
شاعر عل) پ
پنجه ت«) ث
»راه«) الف

تن» مطرب«
دم به«) ت

رد ساير گزي
دم» ت«) 2
علت» ث«) 3

»الف«. دارد
ايه» ب«) 4

در 3گزينه  .3
بيت گزينة

بررسي ساير
»تشبيه«) 1
جنا«سو ) 2
اس«ت بي) 4

erv.ir
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  )س سوم

  . دارد

  . دارد

» عشـاق «      

آب در ). ي   

ي چيـزي  

 آنچه باقي 

1(  

درس -  2ن ادبي 

تضاد» جره«و 
  .تضاد دارد 

تناسب» عود« 

 نيسـت كـه بـا

ـايعي نوشـيدني
  .ب دارد

مردن برا.  است

ف اين دو حرف

11درس  – 1ن 

140(  

علوم و فنون. (ت

و» وصل«) ت. د
)ت. تلميح دارد

  )ركيبي

 نظر نيست و با

سيقي مـد نظـر

  .ميزي دارند

مـ –آبـرو  ( رد   
 آب حيات تناسب

 نبات تشخيص

با حذف. استي 

علوم و فنون. (ت

11/03/03ت سوم 

  

  .ست
وجه شبه است»  

تلميح دارد» يل
ت) پ. عادله دارد

تر. (تلميح ندارد

  .ذيرش است

زار موسيقي مد
  .ناسب دارد

هاي موسز مقام

آمحس: ي سپيد 

  )ي

جنـاس تـام دا 
آ ظر نيست كه با

رفتن آبروي. ت

.  

  .وند
  .يه شوند

الحاقي» ي«رف 

فيه درست است

10 
 

جامع نوبت(ساني 

.جه شبه است 

وجه شبه اس» ن
گردد ب لعلت مي

اصحاب في«ستان 
اسلوب مع) ب. ت

  
ت) ت. »را ابابيل

 در بيت قابل پذ

ت و در معني ابز
تن» دهان«دن با 

در معني يكي از

هاي روز –وشي 

  .يزي دارد
  .دارد

تركيبي. ( ندارد

»آب«. يح دارد 
معني آب مد نظ

ره از دندان است
  . ندارد

عرفي شده است

نند هم قافيه شو
قافيه توانند هم ي

ت ميانجي و حر

مرسوم بوده و قا

وازدهم؛ علوم انس

وج»  كناري دارم
  .ه است

زد نعره«/  ست 
گرد لب«/.  است 

به داست) پ. دارد
ز ترسيدن است

.استعاره ندارد) 
طير«ز آيه قرآن 

 مفتوح و دوباره

به كار رفته است
و در معني گزيد

و د. اررفته است
  )س نهم

راموسردي سياه ف

آمي حس» قهقهه 
آميزي د حس» د

آميزي حس/ رد

تلمـي» ب حيات
مد نظر است و م

استعار» مرجان«
حسن تعليل. ت

ية درست معقاف

توان متفاوت نمي
نمي»  پاس « با  

صامت» گ«حرف 

نيز م» كُهن «  

سنجش دو

پر گهر اشك« 
دات تشبيه آمد
 ادات تشبيه  اس
وار، ادات تشبيه

تناقض ند) ب. د
كنايه از» تپيدن

)ت. تضاد دارند 
ضمين بخشي از

هر دو معني. د

كردن در بيت به
است و كار رفته

مين حجاز به كا
درس - 3 ادبي 

س/ ز كل وجود 

برق بنفش ق«/ 
تلخي درد«/ ارد

اغراق و مجاز دا

آب«. ناقض دارد
رد؛ معني آبرو م

«ان و عاره از ده
چيزي بودن است

  .ميزي ندارد
  ) كيبي

عنوان ق ت؛ اما به

 داشتن مصوت م
»باغ « ست و 

حر» بارگي«و » 
.  

يا» كَهن«يمي 

    
 

  .رست است
  :ها
/ادات تشبيه » 
عنوان اد دوبار به 
در بلبلانه» انه«
در سكندرو» وار«

  .رست است
  :ت

لوب معادله دارد
ت«و » رزيدن دل

»خندد«و » يد
تض) پ. ض ندارد

  .رست است
ايهام دار» باز« 

  :هار گزينه
ه معني تحمل ك
ر معني انبر به ك

در معني سرزم 
علوم و فنون. (

  .رست است
مجاز از: چشم / 

  :هار گزينه
مجاز ندارد/ ارد

اغراق دا»  اشك
ا» تو من در آب

  .ترست اس
تن» ن آب حيات 

ايهام تناسب دار
  :هار گزينه

استعا» مه نوش
اهان و عاشق چ
معادله و حس آم

ترك. (عليل ندارد
 .رست است

يت نادرست است
  : ها نه

دليل به» و تيره
 حروف الحاقي ا

»مهترزادگي«ن 
.تواند قافيه شود  ي

با تلفظ قد» هن

www.sanjeshse

در 4گزينه  .3
بررسي بيت

»سان«) الف
»ماند«) ب
«پسوند ) پ
«پسوند ) ت

در 2گزينه  .3
بررسي ابيات

اسل) الف) 1
لر«) الف) 2
گري«) ب) 3
تناقض) ب) 4

در 3ينه گز .3
در اين بيت
بررسي ساير

به» ساز«) 1
در» گاز«) 2
»حجاز«) 4

تناسب دارد
در 1گزينه  .3

/اغراق ندارد
بررسي ساير

اغراق ند) 2
درياي«) 3
صد پرت«) 4

در 2گزينه  .3
مرده بودن«

مصراع اول ا
بررسي ساير

سرچشم«) 1
كنايه از خوا

اسلوب م) 3
حسن تع) 4

در 3گزينه  .3
قافيه اين بي
بررسي گزين

شوره و«) 1
،» بان«) 2
در واژگان) 3

ماند نمي مي
كه«واژه ) 4
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وم 

ع و پايـان   

در بحـر  »   

در بحـر  » 

  )ن

  ) 2س 

»  فاعلن

  −  
لي  و  
د  بو  

 

هاي دو قافيه» دا

مصـراع  پايان نيم

فعلن مسـتفعلن

ن فاعلاتن فاعلن

  

لن لن مفعولُ فع ع

درس 3 و فنون 

اعلاتن فاعلاتن

−  −  
و  شدَ  
ب  با  ي

  .) ارد

140(  

  . است

فرد«و » را«د و 

فقط دو واژه در

  )2س 

ستفعلن مسـتفع
  .اند شده

فاعلاتن فاعلاتن

.باشد) هزج(ند 

  )مستفعل
مفعولُ فع) (ن فع

علوم – 11س 

فاعلاتن فا«يت 

−  −
با  كو
زي  ندَ

  .دارد
قلب د. (ه است

  

11/03/03ت سوم 

حرف روي» ن«

 و اصلي هستند

در اين بيت فق. د

درس 3 و فنون 

مستفعلن مس«ن 
سروده ش) هزج( 
ف«با وزن » ث« 

توان فاعلاتن نمي

ستفعلُ فاعلات م
مستفعلن/ ن فع 

  
درس 2م و فنون 

وزن اين بي. ست

−    
  نِ  يد
  ك  ري

وجود د»  كوتاه
−  «آمد

  )ابدال دارد( 

11 
 

جامع نوبت(ساني 

«است و  حاقي

هاي اول و قافيه

  .اند ده

آيد ا دو واژه مي

علوم – 8رس 

با وزن» ج«بيت 
در بحر» فاعيلن
و بيت) متقارب

و با وجود ركن ف

مس(يا ) مفاعيلن
مستفعلن(يا ) ولن 

)مفتعلن فاعلن 
علوم(مفتعلن فع 

اس»  مصوت بلند

−  −  
  چا  ن
  دا  ا

ظ كردن مصوت
−مفتعلن «، »

آمده است» لُن

وازدهم؛ علوم انس

الح» ي«ستند و 

جناس تام و» ي 
  .ست 

هم قافيه شد 2 
  .روني هستند

 سه واژه و گاه با
  )11درس 

 

د 2لوم و فنون 

و ب» ستفعلن فع
يلن مفاعيلن مف

م(در بحر » ولن

خته شده است و

مفعول مفاعلن م
لن فعو فع/  فعولن

م/ فتعلن فاعلن 
فتعلن فاعلات م

وتاه تلفظ كردن

   −
َـ  ران  ه

فا  و

شاعري بلند تلفظ
−ن  − «
لُ فعَ«، ركن »لن

سنجش دو

كلمات قافيه هس 

رها شوي= رهي 
اس  كرده» فيتين 

بر مبناي قاعده
هاي در قافيه» ر

ه دروني گاه با
د – 1م و فنون 

 فتعلن مفتعلن
  فتعلن فع

عل(علن فعلاتن 

لن مستفعلن مس
مفاعيلن مفاعي«

فعولن فعولن فعو

فاوت ساخحر مت
(  

م: (ندي هجايي
لن فع: (ي هجايي

مف: (دي هجايي
مف: ندي هجايي

 
كو«يار شاعري 

−  − 
 يان  رو
  گرَ  با

اختيار ش«ع اول 
مفاعلن«جاي  ل به

فعَل«ول به جاي 
  ) 8و 

    
 

 .رست است
  :ت

»تواني«و » ني
  :ها ر گزينه

ر«و » نام شاعر 
ذوقا« ه بيت را 

ب» شنفتنم«و » 
دگر«و » بر سيم«

شته باشيد قافيه
علوم. (اند ، آمده

 .رست است
  :ها ر گزينه

تعلن مفتعلن مف
تعلن مفتعلن مف
علن فعلاتن مفا

 .رست است
مستفعلن«با وزن 

با وزن » پ«ت 
فعولن ف«ا وزن 

  .ده شده است
از تركيب دو بح 

)11درس  3ون 
 .رست است

بن ان با دو دسته
بندي  با دو دسته

بند ي با يك دسته
بن ن با يك دسته
 .رست است

، فاقد اختي» 3«

  −  
  كو  نِ
  زي  رِ

  :ها ر گزينه
ي چهارم مصراع
 دوم مصراع اول
 پاياني مصراع او

و 5دروس  3ن 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .3
بررسي ابيات

نهان«واژگان 
بررسي ساير

=رهي «) 1
باشند كه مي
»گفتنم«) 2
«واژگان  )3

توجه داش* (
مصراع اول 

در 3گزينه  .3
بررسي ساير

مفتع) 1وزن 
مفتع) 2وزن 
مفاع) 4وزن 

در 1گزينه  .4
با» ت«بيت 

و بيت) رجز(
با» ب«بيت 

سرود) رمل(
»الف«بيت 

علوم و فنو( 
در 1گزينه  .4

ناهمسا) الف
لختي دو) ب
لختي دو) پ
ناهمسان) ت

در 3گزينه  .4
بيت گزينة 

 .است

−  
ن  از
ر  يا

بررسي ساير
در هجاي) 1
در ركن) 2
در ركن) 4
علوم و فنون(
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− 
رو يِ تس

 شـعر نيـز     

 −  
 *يار    
شدَ  ك  

  .مده است
  .زباني است

طعات 

  ».ه است

ويد من تا 

ونه كه 

− − 
دسگُل  رِ

نانچـه در ايـن

    
*اغَ         
ك  ب  ن

  .ت
پنج بار آم) همزه

ولي فاقد اختيار ز
  .ود دارد

  مصراع دوم
 اعتصامي در قط

 توجه كمتر شده

  .ياقوت كرد
گونيز مي 2ينه 

است كه همانگو

140(  

− − 
 سشدَ  با

چن. شـته باشـد  

  −
با  ر
ن  دم

دو بار آمده است 
حذف ه(ر زباني 

آمده است و» ني
وجو» حذف همزه

جاي پاياني در م
است كه پروين 

 داشته ولي اين

  .دارد
سنگ را بدل به ي

گزي.  اثري ندارد

هم اين ا 2زينة 

11/03/03ت سوم 

 − −
 تگفـ باد

ارات شاعري داش

  −  
  خــت يا 

جو  و  

)حذف همزه( 
 و يك نوع اختيا

بودن هجاي پاياني
ح«ختيار زباني 

  
كيفيت هج: وزني

»انوري«م و از 

يشتري به عاشق

دسرشت اثري ند
توان سن نظر مي

دلهل و تاريك

و مفهوم بيت گز
  . اني دارند

12 
 

جامع نوبت(ساني 

− − −
 رانش ذا 

تواند اختيا ما مي
1(  

−  −  
مــيــــخ  *
  رت  ي

وع اختيار زباني
و بار آمده است

بلند ب« و   »علاتن
و يك نوع اخ» ي

  .است» 

)ستفعل مستف
اختيار و/ كوتاه 

لوم و فنون دهم

 معشوق توجه بيش

  يار

اهل و بد ر آدم نا
 تأثير انديشه و

اه افراد ناحت بر 
  

  .شود

تر است و  ارزش
 ابيات قرابت معا

وازدهم؛ علوم انس

 − 
 اَ ك نمَ 

ند شعر سنتي م
1درس  3فنون 

   −
 را  ب*
ي  كغ

ده است و يك نو
دو) جاي فعلاتن

علاتن به جاي فع
ودن هجاي پاياني

صامت+ صامت 

فعل مستفعل مس
كردن مصورت ك

عل) 58صفحه ( 
  .رد

م«د كه  روزگاري

يف بلندي زلف ي

ند و نصيحت در
گويد كه باو مي

كه تربيت و نصيح
.شنوميحت نمي

شديده مي 4ينه 

ه در نزد خدا با
 است؛ پس اين

سنجش دو

−− − −
خا مي تي ـ

 نيمايي نيز مانن
علوم و ف. (شود ي

−   
  ك  فسَ
  ندْ  ما

دو بار آمد) بدال
مدن فاعلاتن به ج

آمدن فاع«ر وزني 
بلند بو«و » دال

  )8و 

ص+ مصوت «اني 

مستف( فعولن يا 
زه و بلند تلفظ ك

2 تحليل فصل 
گير را پيش مي» 

فهوم اشاره دارند

در جمع و توصيف
  .رود م نمي

(  

هوم است كه پن
تضاد آن است و
ن پيام هستند ك

سرود دارم، نصيح
1(  

ب در ابيات گزي

ه دل شكستهت ك
در دل شكسته

    
 

 .رست است

− − − −
وقـ را زم ا

شته باشيد شعر
ختلفي ديده مي

 .رست است

−    
  نَ  ك
  نَ  سي

  :ها ر گزينه
ابد( اختيار وزني 
آمد(  اختيار وزني

ت دو نوع اختيار
ابد«ختيار وزني 

و 5دروس  3ن 
 .رست است

 بر مبناي يكسا
  :ها نه

مفاعيل مفاعيل
حذف همز: يبان

گرفته از كارگاه
»سنايي و انوري

 
 .ت استرس
بر اين مف» ت«و 

  :وم ساير ابيات
يبايي معشوق د

گاه از دلم و هيچ
)3درس  -1ون 

  .رست است
ل داراي اين مفه
راي مفهومي مت

داراي اين 4و  1
وش به ترانه و س

2درس  -3ون 
  .رست است

ترتيبشده بهسته
 . رست است

 سؤال اين است
انه است ارزش د

www.sanjeshse

در 2گزينه  .4
− −
ما نَمن
توجه داش* 

اختيارات مخ
در 4گزينه  .4

  −
يِك  بِ
س  ب

بررسي ساير
يك نوع) 1
يك نوع) 2
در اين بيت) 3
دو نوع اخ) 4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
الگوي قافيه
بررسي گزين

مفعول م) 1
اختيار زب) 2
ابيات برگ) 4

خود شيوة س
 )تركيبي( 

در 2گزينه  .4
و» پ«ابيات 

بررسي مفهو
بيان زي) الف
عشق تو) ب
علوم و فنو( 

در 2ينه گز .4
صورت سؤال

دا) 2گزينه 
1هاي گزينه

زماني كه گو
علوم و فنو( 

در 4گزينه  .4
مفاهيم خواس

در 2گزينه  .4
مفهوم بيت
گنج در ويرا
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 از اسارت 

تند و علوم 
  

ي و دانـش  
) 3(شناسي 

 موجـودي   

 4و  2ينـه   
ـه مطالعـه      

واج يـافتن  
 دو سـويه     
ش علمـي از    

م طبيعـي،   

د يـد و بع ـ   
. دهـد   مـي          

 رضايت عاشق ا

دانست رعلمي مي
. نادرست است

طه دانش عمومي
ش جامعه. (ستند

يكرد تفسـيري
  )ح متوسط

 بخـش اول گزي
ني مسـتقيماً بـ

رو ←)  حيـاني      
 شـدن ارتبـاط

مانـدن دانـش ز

جتماعي و نظـم
  

ت اسـتراحت كني
سـان را نشـان

140(  

نيز به» پ«و » 

ديني را غير  لوم
عبارت اول. دند

دگاه اول به رابط
سازي واقعيت هس

د و انسان در روي
سطح) (40صفحه 

در. (كنـد   مـي   
رافيـاي انسـانجغ  

وم عقلانـي و وح
قطـع ←ربي 

با ←ش علمي 
  ش عمومي

ن دانستن نظم اج
)سطح متوسط(

د كه بهتر اسـت
بـودن كـنش انس

11/03/03ت سوم 

»ب«هاي بيت. 

اخلاق و عل ،سفه
كرد لم تلقي مي

ها در ديد  دانش
لق و بازسارد، خ

پندارد مي) امعه
، ص 4درس . (ت

عـي را بررسـي
 تنهـا شـاخه ج

1 .(  
ـر گـرفتن علـو
رغي جوامع غير

از دانش ←مي 
ل ومشكلات دانش

يكسان تماعي و
) (37، صفحه 4

ايد ي قرار گرفته
وراهـي، ارادي ب

13 
 

جامع نوبت(ساني 

ند عشق نيست

علومي مانند فلس
كنند، عل ستفاده

اشته باشيد كه
دا آن تقابله با 

ثابه شيء در جا
رم نادرست است

هاي طبيع  پديده
و) درست باشند

6، صفحه  2س 
بـدون در نظـ (ر 

 در ذخيره دانشي
دن دانش عموم
براي حل مسائل

ساختارهاي اجت
4درس  -) 3(ي 

ن بر سر دوراهي
رفتن بـر سـر دو

وم اجتماعي

وازدهم؛ علوم انس

نبال رهايي از بن

بي علم است، ع
 روش تجربي اس

رت دوم توجه دا
ر ديدگاه دوم كه

 (  
به مث( و منفعل 

بارت چهارع. شود

هاي اجتماعي و
توانند جواب د ي

درس -) 3(اسي 
د به جوامع ديگر

ايجاد تعارض ←
جانبه نكرد  همه

غه و توان لازم ب
  

ندازه بر نظم و س
شناسي جامعه( .

شت از دبيرستا
قـرار گـر .عكس   

 

 علو

سنجش دو

  :  
  م

  ي از درون 
  ودن دل

7(  

ت كه عاشق به د
 .  
 :  

  دروغين
  ي در عشق

2(  

تجر د تنها علم 
كه از در صورتي

  )2 صفحه 
در عبار. ت است

د و بر عكس در

)14، صفحه 2س 
مانند يك شيء

شو دانسته مي) نا

ه اط بين پديده
ين دو گزينه مي

شنا جامعه. (دازد
ي جهان متجدد

←از علم  ادي
حمايت ←ي 

ست دادن دغدغ
) 7، صفحه 1س 

 تأكيد بيش از ان
گيرد  ناديده مي

 كه پس از برگش
 دهيـد يـا بـرعك

 )4، صفحه 1س 

    
 

هيم ساير ابيات
ي عشق نافرجام
عف و شكستگي

اقي بون تن و ب
4ص  -  2 ادبي

  .رست است
 سؤال اين است
.شق اشاره دارند
هيم ساير ابيات

ن سزاي عاشق د
بي اختياريي و 

3ص  -  2 ادبي

  . رست است
  :ها رت

 كه معتقد بودند
تماعي را فقط د

،1، درس 3سي 
وم و سوم درست
ف واقعيت هستند

  ) 8 صفحه 
درس -) 3(سي 

بييني انسان را م
به آگاهي و معنا

  . رست است
لم جغرافي ارتبا
ده شده يعني اي

پرد جتماعي مي
عريف علم تجربي
اوت و گاه متضا

مي و دانش علمي
از د ←ق لازم 

درس -) 3(سي 
اسي تبييني با

ها را نسان قيت ا
  . رست است

 هم پيش آمده
س خود را انجام

درس -) 1(سي 

www.sanjeshse

بررسي مفاه
جاودانگي) 1
قبول ضع) 3
فاني بود) 4
علوم فنون(

در 3گزينه  .5
مفهوم بيت

در كمند عش
بررسي مفاه

هجران) الف
گرفتاري) ت
علوم فنون(

 

در  2گزينه  .5
بررسي عبار

متفكراني -
انساني و اجت

شناس جامعه(
عبارت دو -

علمي كشف
، 1درس  -
شناس جامعه(
رويكرد تب -

به مثا(آگاه 
در 4گزينه  .5

رشته و عل -
جغرافي آورد

هاي اج پديده
سرايت تع -

تعاريف متفا
دانش عمومي
رشد و رونق

شناس جامعه(
شنا جامعه -

اراده و خلاق
در 2گزينه  .5

براي شما -
تكاليف درس

شناس جامعه(

erv.ir
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عنـوان    بـه    
را   غـرب 

ي ارادي و       
ي بـود كـه    

نـه  (سـتي   
 

چارچوب  ر
  )طح دشوار

ـگ غـرب       
از . ت دهـد  

راهي بروند 
. شـود  د مي

  )وسط

ل و تجربـه     
جهـان   .يد

ـه بسـنده     
 تجربـي را  

جوامع ساده 
، 1هـاي   نه

ن ديـدگاه       
فسـيري و     

هنجارهـا و   
  )ارشو

  )87، ص 8

  . ره دارد

شـرقي و چـين
داري بلوك يه

ـه بـه پيامـدهاي
هـايي نوع چالش

   .يرد

ورهاي سوسياليس
 )4و  3 گزينه 

بود و در) ليستي
سط) (79صفحه 

ي از درون فرهنـ
ه ديگران نسـبت

به همان ربايد، 
رد 3و  2هاي  ه

سطح متو) (23ص 

خت از راه عقـل
امين معرفتي انج

اه عقـل و تجربـ
شناخت حسي و

  )99ص 
كنند و از جو  مي

 بخش دوم گزين
ـد يعنـي همـان
بـارة رويكـرد تف

يرد و قواعـد، ه
سطح دش) ( 72

8درس  -) 3(ي 

140(  

راليسم اوليه اشا

رهاي اروپـاي ش
رفداران سرما

خـود را بـا توجـ
ز نوشرق و غرب ا
گي لف، شكل مي

ود كه در كشـو
رد( .يافت ن مي

سوسيا  نه (كولار 
، ص 9درس  - ) 2

 عـاطفي همگـي
را به  تواند آن مي

ها نب اي مهار آن
بخش دوم گزينه

، ص3درس  - ) 3

ان بـود و شـناخ
تدريج به بحران
ه شـناخت از ر
هم و بيستم، ش

، ص12درس  - 
ي پيشرفت طي

تأييد( ها رهنگ
ي را پديـد آورنـ

كـه در 4زينـه  

گي اعي شكل مي
2، ص 8درس  -

  )118ص 

شناسي جامعه. ( د

11/03/03ت سوم 

قرا در دوره ليبر

ه شوروي، كشور
طرعنـوان   ربي به

  )ح ساده

هـاي خ رد كنش
چالش بلوك ش -

هاي مختل هنگ

داري اين بو رمايه
ر قدرت سازمان

لم، رويكردي سك
2(شناسي  جامعه

69(  
ـوي، اخلاقـي،
فرهنگ غرب نم

هاي ديگر برا گ
ب. ز غرب بدانند

3(شناسي  جامعه

راه شناخت جها
ت قرار گرفت و به

ديده گرفت و به
يل در قرن نوزده

)2(شناسي  معه
سوي  يكساني به

شت جوامع و فر
هاي گونـاگوني خ

رد گز(هـا   هنگ

آن جهان اجتما
-) 1(شناسي  عه

، ص14درس  -) 2
  )89، ص 

ا شديوناليسم پيد

14 
 

جامع نوبت(ساني 

ت كارگران و فق

بودند كه 20رن 
يكا و اروپاي غر

سطح) ( 78و  77

 در بسياري موار
-)  7، صفحه 1 

هايي كه بين فر

د ماركس از سر
روت بلكه بر مدا

س نسبت به عال
( .پرداخت د مي

9، ص 8درس  -
ي، معنـي معرفت ـ 

ه همين دليل ف
شود، فرهنگ ر مي

ن اين دردها را ا

ج. (توان ديد تر مي

ر  يسا معتبرترين
تي مورد ترديد ق
شناخت علمي نا

به همين دلي. د
جام) (بخش اول

ة جوامع، مسير
طولي به سرگذش
د جوامع و تاريخ
شت جوامع و فره

30(  
هاي كلان آ زش
جامع( .يابند  مي

2(شناسي  جامعه
،8درس  -) 3( 

ها، ناسي ملت - ت 

وازدهم؛ علوم انس

صنعتي به وضعيت
(  

نگ سرد طي قر
شكل دادند و امر

7، صفحه 9س 

آدميان. هستند
درس -) 1(ي 

ه ه از نوع چالش
7 ( 

نتيجه انتقاد. ست
ه نه براساس ثر

  ) 78حه 
رويكرد ماركس. ت
جامعة خود  هاي ش

-) 1(شناسي  عه
هـاي ي و بحـران    

ت، نه بيروني، به
طح جهان آشكار

ها و درمان چالش
 

ها بهتر ند سازمان

و شهود آباء كلي
اين روش معرفت
 و شهود را در ش
 سده دوام نياور

در ب 3و  1زينه 
كنند كه همة مي

 همان ديدگاه ط
توانند ها مي نسان

رضي به سرگذش
، ص 3درس  -

ها و ار د، آرمان
ها سامان رزش

ج. ( دانند ش مي
شناسي جامعه( 

گيري دولت شكل

سنجش دو

دوران انقلاب ص
)74، صفحه 9س 

قدرت دوران جن
را ش وك شرق

درس -) 2(اسي ن

 سوم نادرست ه
شناسي جامعه. (د

آيد، نه  پديد مي
79، صفحه  9س 

سوم نادرست اس
 شكل گرفت كه

، پاورقي صفح 9
سوم نادرست است
ب به حلّ چالش

جامع(و انتسابي 
ياسـي، نظـامي

ها دروني است ش
هايي در سط ش

بايد چارة اين چ
 )96، ص 12س 
هاي رسمي مانن ه

 كتاب مقدس و
وران رنسانس، ا
ن بحران، وحي
 نيز بيش از دو

رد گز( .نددانست
 تبييني گمان م

يعني/ شوند  ي
 اين است كه ان

ها و ديدگاه عر گ
-) 3(شناسي  عه

ي، براساس عقايد
ها و ا ايد، آرمان

بخش هاي آزادي ب
.د همانندسازي

ر دورة مدرن با ش

    
 

 از كودكان در د
درس -) 2(سي 

 امريكا، دو ابر ق
داري بلو سرمايه
شن جامعه( .ست

   . رست است
بخش اول و 2 

دهند ن انجام مي
رهنگ و تمدن

درس -) 2(سي 
فقط بخش س 3 

طبقة جديدي) 
9درس  - 2سي 

بخش دوم و س 4
هاي فرهنگ غرب

  . رست است
، ثابت و فردي:  ت

ي اقتصـادي، سي
علت اين چالش .

 آثار چنين چالش
رود و نب رب مي

درس -) 2(سي 
تماعي را در گروه

   . رست است
گ قرون وسطي،

در دو .شد ه مي
برون رفت از اين
خت عقلي جديد
د خت علمي مي

شناسي ت  جامعه
يچيده تبديل مي

كه واقعيت حالي
سيري به فرهنگ

جامع. ( )ضي است
 جهان اجتماعي
ن متناسب با عقا

  . رست است
تم را قرن انقلاب

نقدقرن بيستم، 
جهان متجدد و در

www.sanjeshse

كشي بهره -
شناس جامعه(
شوروي و -

مخالفان س
داده ا  شكل

در 1گزينه  .5
در گزينة -

ارادي آن غير
درون يك فر

شناس جامعه(
در گزينة -

)ليبراليستي
شناس جامعه (
در گزينة  -
ه همان بنيان 

در 3گزينه .5
اثر انگشت -
هاي چالش -

خيزند برمي
رو وقتي اين

كه جهان غر
شناس جامعه(
ساختار اجت - 

در 2گزينه  .5
در فرهنگ -

ناديده گرفته
غرب براي بر

شناخت .كرد
تنها راه شنا

طرفداران -
به جوامع پي

، درح)3و  2
رويكرد تفس
ضديدگاه عر

هويت هر -
نمادهاي آن

در 4گزينه  .5
قرن بيستم -
در اواخر ق -
با ظهور جه - 
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ت و ثبات و 

كـارگزاران       
 و در برابـر      

ي اجتماعي 

  .ند

  .ست
هـم كـنش   

  .كردند مي
 مـردم در    

  . است
درس  -) 2

ت برخـي از  

ي بـه كـار    

، تعـاون و     

ـد، هـدف،        
  .است» ر

 »المعــارف

ه كنـد ك ـ  ي
  .نامد ي

ت ملّي و وحدت

ـديم و حـذف ك
ت بلـوك شـرق و

  ي چپ
داران قشربندي

رت نرسيده بود
  )ح دشوار

هاس شترك انسان
اي فهـابراين بـر  

ا با آن سازش م
هـاي گسـتردة ب  

ربي منجر شده
2(سي شنا جامعه

  .آن است
مل ممكن است

  )سط

شناسي تبيينـي ه
 

ون همبسـتگي

ضـع موجـود باشـ
بهتر« د وضعيت

ا الــنفس انفــعة 

ايي را ايجاد مي
د، اعتباريات مي

140(  

سته شد و هويت
  )طح دشوار

 بـا اسـتعمار قـ
بـا حمايـت. تند

ها رچوب نظريه
طرفد: شود ته مي
  .اند ادلانه

  .ي سركوبگر
هاي الهي به قدر

سطح) (78و  7

ماعي و وجوه مش
شود؛ بنـا ها مي ن
 

شناختند و يا مي
هـا و انقـلاب ش   

ر چهار كشور عر
ج( -) 16ص  - 
  )ط

نهفته در آ) اعي
دانند اما در عم ي

سطح متوس) (50

 كنت در جامعه
 .شناسند ن مي

  .گيرد كار مي ه
هـا چـو ير نشـانه 

  ) متوسط

ـل بـه حفـظ وض
باشد، هدف، ايجا

ــت؛  معرفــة«اس

ها ن مسير پديده
شوند ي ايجاد مي

  )ح متوسط

11/03/03ت سوم 

ها، مطلوب دانس ت
سط) (89، ص 8 

در مقابلـه): ش 
، توفيقي نداشتن
گرفتند و در چا

و مهارت برجسته
اند؛ بنابراين عا ي

مي از ساختارهاي
كرد كه با معياره

77، ص 7درس  

اجتم -ي فردي 
ميدن معاني آن

 .گيرد ر نظر مي
رسميت م  را به 

ن اسـلام، جنـبش
هاي سياسي در 
7درس  -) 1( 

سطح متوسط (

اجتما( فرهنگي 
ها را لازم مي  آن

0و  49، ص 5س 

ل بعد، آگوست
جتماعي مسلمان
هداف جمعي به
زنده است و ساير

  .آورد ل مي
سطح) (110ص 

اگر تمايـ. فظ آن
ير وجود داشته ب
ــناخت  ها رين ش

و در اين. رساند ي
عتبار عقل عملي

سطح) (115ص 

15 
 

جامع نوبت(ساني 

ت مداوم هويت
درس -) 3(سي 

بخـش هاي آزادي ب
صادي و فرهنگي
گ  چپ شكل مي
 ذهني، انگيزه و

هاي طبيعي بري
رورت انتقاد علم
ك ني تحميل مي

-) 3(سي شنا ه

هاي وأمان تفاوت
ي و دشواري فهم

ها را در و تفاوت
 غاصب اسرائيل
 ايران در جهـان
به سقوط قدرت

شناسي جامعه (
)150و  47ص 

و معناي) ردي
كنند و رعايت ي

  .دهد كل مي
درس - )3(سي 

كه چهارصد سال
ساير متفكران اج
ي براي تحقق اه
به آگاهي دارد ز

دنبال ي آن را به
، ص9 و درس 1

شود يا با هدف حف
رگاه تمايل به تغيي

ــالي   ــد، ع ــر ون ت

عملش ياري مي
كه با قرارداد و اع

، ص10درس  - 

وازدهم؛ علوم انس

ثباتي و تغييرا ي
شناس جامعه( .د

انقلاب(د، چين 
ع وابستگي اقتص

هاي چريكي ش
 توان جسمي و

ها يا نابراب  تفاوت
تأكيد بر ضر: ي

دلانه را به كساني
جامعه) / (120 

خت درست و تو
هاي انساني كنش

ت كه اين تنوع و
ب بودند، دولت

ياسلام  جهان 
ست كه تاكنون ب

.شود متبلور مي
، ص5درس  -) 3

فر(معناي ذهني 
داري مي ب جان

ن اجتماعي را شك
شناس ؛ جامعه 55

به روشي است ك
دون را بيش از س
هر واحد اجتماعي

م بهأل و عمل تو
ريزي براي و برنامه
04، ص 6رس 

ش وجود انجام مي
كند و هر مي» تر
ــناخت خداو  ش

سان در انجام ع
اي را ك ه ين پديد

99، ص 9درس 

سنجش دو

 تنوع و حتي بي
وب پنداشته شد

كوبا، الجزاير، هند
دند ولي در قطع

اغلب با جنبش. د
هاي افراد مانند
جتماعي نتيجه

تقادي و تفسيري
بود كه رفتار عاد

و 119، ص 4س 

 اجتماعي، شناخ
ب پيچيدگي كن

هاي كيفي رفت 
 نفوذ بلوك غرب
سلامي ايران در

ش اس. هـ  138
ها م ي در ارزش

(شناسي  جامعه

  
م دسترسي به م
ك جامعه از آن
رو آرماني جهان

5و  52، ص 7س 

 اجتماعي مشابه
خلد ل غربيان ابن

هايي است كه هر
ي به همراه عمل
توجه به آينده و

و د 58، ص 6س 

صد تغيير وضع مو
بدت«ه وضعيت را 
»لــی المعــارف
  . دانش است

عقل عملي به انس
او چنين. شوند مي
د - 65، ص 6س 

    
 

پسامدرن، تكثر،
راه با آن، نامطلو

  . رست است
هاي كو ك انقلاب

شد ب موفق مي
گرفتند  شكل مي

ه تفاوت) يبرالي
هاي اج ه نابرابري

شناسي انت جامعه
اين ب: عدالتخانه

درس -) 2(سي 
 .رست است
هاي خت پديده

كثير معاني موجب
د به سراغ روش
شورهايي كه زير
 پيامد انقلاب اس

89عربي از سال 
ي جهان اجتماعي

ج) (129و  12، 7
 .رست است

:هاي نادرست ت
هر كنش مستلزم

ايي كه مردم يك
قلمر ،ده بگيرند

درس - )1(سي 
 .رست است

خلدون در علوم
 به همين دليل
ه مجموعه روش

تماعي كه آگاهي
ميد و اطمينان ت

درس - )3(سي 
 .رست است

سياسي، يا به قص
 تغييري است كه
االله ســبحانه اعل
ناسي مفيدترين
لامه طباطبايي ع
تماعي بررسي م

درس - )3(سي 
www.sanjeshse

در دورة پس -
استمرار همر

در 4گزينه  .5
اشتراك) الف

مستقيم غرب
بلوك غرب

مدل لي) (ب
معتقدند كه

افتراق ج) پ
مشكل ع) ت
شناس جامعه(

در 4گزينه  .5
لازمة شنا -
تنوع و تك -

ها بايد ن انسا
برخي كش -
ترين مهم -

كشورهاي ع
هاي آرمان -

7ص  - 15
در 4گزينه  .6

برسي عبارت
فهم ه -الف
ها ارزش -ب
ها را ناديد آن

شناس جامعه(
در 1گزينه  .6

خ روش ابن -
گرفت شايد

سياست، م -
جهان اجت -

همكاري، امي
شناس جامعه(

در 2گزينه  .6
هر كنش س -

پيشگيري از
معرفــة ا« -

شن خويشتن
از نظر علا -

در علوم اجت
شناس جامعه(
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هاي  نسبت

ي و مـرگ     
ها ماننـد   ب

) 89، ص 8

ازند مـورد   

ي انسـاني   
س بنـابراين  

كـان اسـت     
 در آن بـه  
و مصـاحبه    
. هش باشد

. دن اسـت     

 )سطح متوسط

ها و بين ن استي

 معنـاي زنـدگي
ع مختلف آسيب

8درس  -) 3(ي  

سـا ـاعي را مـي  

  .د

هـاي فسير پديده
پس ؛هاي علمي

هـا در ايـن مك ن   
هسـت اسـت ك ـ  

ي پرسشـنامه و
هاي پژوه  فرضيه

ـه مسـتقل شـد

140(  

  د ارادي

  يتي جمعيت
س) (130ص  16

گردد يا به كا مي

  .نند
ها دربـاره ي آن
دهد و با انواع مي

شناسـي جامعـه  

گي جهان اجتمـ

كش طبقاتي شد

 در نوع نگاه و تف
ه ن تعريف روش

ورد واكـنش آن
درس اي  گزينـه  

هـاي هاي روش ي
ي براي تدوين 

هـا بـ ش نيـاز آن 

11/03/03ت سوم 

پيامد: ما و تئاتر

  ن اجتماعي

ابعاد هو:  قدس
6و درس  121 

ان اجتماعي برم

كن پاندورا ياد مي
هاي ند به پرسش

گي را از دست م

/ 127، ص 16

.  

هويت فرهنگ كه
  .ند

شربندي و كشمك
  )سطتو

ها ي تأثير ارزش
ترين در كاربردي 

طلاعـات در مـو
پـس ؛شـود  مـي 

اشاره به ويژگي 3
تواند منبعي د مي

 علت آن افزايش

16 
 

جامع نوبت(ساني 

ن در سالن سينم
  )يعي

هاي الزامي جهان

گر  رژيم اشغال
، ص15و درس 

  .شود م مي
د و اعضاي جها

 باز شدن جعبه پ
نكن ي افراد عمل

رسد نشاط زندگ

6درس  -) 1(ي  

.ن و عمل كردن
  ت

هايي ك  و ارزش
م از دست بدهن

جاي قش هويت به
سطح مت) (127 

ت مسائل اخلاقي
شده اهيم طرح

آوري اط ه و جمع
آوري م ده جمـع 

3، 2، 1هاي  نه
شود آوري مي مع

ي در اين دوره و

  وانشناسي

وازدهم؛ علوم انس

ار كشيدنز سيگ
طبي(د غيرارادي 

پيامده: جتماعي
  راده الهي

ها توسط دن آن
و 45، ص 6س 

و بيروني تقسيم
بت و منفي افرا

   
ياست هويت به

 معنوي و روحي
انگاري بر  به پوچ

  .شود مي
شناسـي جامعـه  

، پذيرفتن)شيدن
كاهش جمعيت 

ها  عقايد، آرمان
 در زندگي مردم
ر قرن بيستم هو

، ص16 درس 

 به انسان رعايت
دهد نه مفا ر مي
  )آسان: شواري

ي پل عابر پياده
از طريق مشاهد
د هر يك از گزين
ش مشاهده جم

ه رشد اجتماعي

رو

سنجش دو

ر گرفتن پس از
پيامد: ي و ريوي

دي در جهان اج
ار: ديدگاه فارابي

دلمان و آوره كر
و درس 8، ص 1س 

و دسته دروني و
بهاي مث  نوآوري

جهان اجتماعي
ي، از پيدايش سي
سب با نيازهاي
ها غفلت كند يا

رو م ي افراد روبه
/ 93، ص 11س 

انديش(شناختن  
:جتماعي متجدد

دهد كه  رخ مي
 استقرار خود را

در اواخر: سياسي
و 91، ص 11س 

هاي مربوط ش
ت تأثير خود قرار

؛ سطح دش1س 

دن افراد در روي
كند ا س بروز مي

شاره شده باشد
 كه از طريق رو

 )طمتوس

والدين مربوط به
  )متوسط

    
 

 .رست است
هش ديگران قرا

هاي تنفسي ماري
سويه نظم و آزاد
يين حقيقت از د
زيكي اعراب مسل

درس -) 1(سي 
 .رست است
دو  ت فرهنگي به

 يا به ابداعات و
هويت فرهنگي ج
متفكران اجتماعي
 اجتماعي متناس
ه  از اين پرسش

يدي و خودكشي
درس -) 2(سي 
  )ار

 .رست است
:ش هر فرهنگ

 نشانة جهان اج
هنگامي: هنگي

گيرند و ثبات و
ي مباحثات و س

درس -) 3(سي 

 .رست است
پيچيدگي پژوهش
ش علمي را تحت

درس. (است ست
 .رست است

ال به قرار دادؤس
د در هنگام ترس
 روش مشاهده ا

اطلاعاتي 4 ةين
م: سطح دشواري
 .رست است

ن نوجوانان از و
م: سطح دشواري

www.sanjeshse

در 3گزينه  .6
مورد نكوه -
شيوع بيم -
رابطه دو س -
ملاك تعي -
حذف فيز -
شناس جامعه(

در 3گزينه  .6
علل تحولات

دروني  علل
موجود در ه

برخي از م -
اگر جهان -

پاسخ ندهد
نا امي -يأس 

شناس جامعه(
سطح دشوا(

در 1گزينه  .6
راه گسترش -
شاخص و -
تزلزل فره -

ترديد قرار گ
محور اصلي -
شناس جامعه(
 
  

   
در 2گزينه  .6

توان به پ مي
همواره روش

درس 2ه گزين
در 4گزينه  .6

اشاره متن س
واكنش افراد

هاي ويژگي
دارد اما گزي

؛ س1درس (
در 1گزينه  .6

فاصله گرفتن
؛ س2درس (
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هـاي   يـري 
 سـال دوم    
م مطابقـت   
يرمسـتقيم    
ط بـه دورة      

دف را كـه      

تم اسـت و  

ينم كه بـه  

بـراي  .  بود
؛ سـطح  4 

ظـه كـاذب    

وت اين دو 
وش شـدن     
. ئله اسـت      

ي فوتبـالي   

و  3و  2ي 
ـدت بايـد   

گي د در تصـميم 
ـدان در هفـت
له كـودكي دوم
زشـي، روش غير
آمـوزش مربـوط

 تـا محـرك هـد
  .استص 

در ايستگاه هشت

بي ورت كامل مي

تر خواهد  قوي
درس. ( باشـيم  

عنـوان حافظ بـه 

تفاو. توجه كنيم
ل هنگـام خـامو
ثر در حـل مسـئ

وند مانند مربـي
  )دشوار: شواري

هاي در گزينه. بد
 در عرض چه مـ

  )سان

140(  

فرزندان بايد. ست
فرزنـ) ص(اكرم 

شناسان با مرحل 
م رفتارهـاي ارز
ـاهي از طريـق آ

مانـد نتظر مـي 
ك هدف نامشخص
ف پياده شدن د

صو را به» اس« 

ازيم رمزگرداني
شـته دقيـق دا   

صورت گرفته و ب

  )آسان: ري

ي را ياد گرفته ت
 به همين دليـل
 از عوامـل مـؤث

شو رو مي هي روب
؛ سطح دش6س 

يا ف كاهش مي
فحه از كتاب و

آس: طح دشواري

11/03/03ت سوم 

دان و والدين اس
 ديدگاه پيامبر ا
 از ديدگاه روان
يب آنان به انجام

درك و آگـا. ـت 

ي فرد با دقت من
اهر شدن محرك

محرك هدف. ازد

و حرف. دهند ي

 با آن همراه سا
هـا توجـه ـه آن 

خطاي حافظه ص

؛ سطح دشوار5 

ه تازگي رانندگي
ستكار بيشتر ا

يكـي) انتقال(ه 

گيري مت در تصمي
درس. (ندك ض مي

  )آسان: ي

 دستيابي به هد
ست كه چند صف

؛ سط7درس . (دد

17 
 

جامع نوبت(ساني 

عاملي بين فرزند
از. گيرد رت مي
كه. كنند ت مي

ندگي براي ترغي
شناسان اسـ وان

د گوش به زنگي
 و بيابد زمان ظا

پردا جو مي و ست
  )متوسط: ي

بهت را نشان مي
  )متوسط

داني ديداري را
مركز كنيم و بـ

ي شده، يعني خ

درس. (ي است

ك و فردي كه به
 و تجربه استادك
ر تجربه گذشته

مداوم با شكست
ن خود را تعويض

؛ سطح دشواري6 

حراف از مسير
شخص نشده اس

گرد ه، منجر مي

وازدهم؛ علوم انس

 مشاركتي و تعا
ت سال سوم صور

ها اطاعت  يا از آن
فت سال اول زن
كي اول از ديد ر

  )متوسط: ي

ي توجه هستند
 تشخيص داده

طور فعال به جس
؛ سطح دشواري3

نيم و اصل مشاب
م: سطح دشواري

ت اما اگر رمزگر
طلاعات متم بر ا

 نيفتاده يادآوري
  )آسان: 

وش بارش مغزي

ستادكار مكانيك
اطلاعات.  است
در واقع اثر. دارد

طور م ستند و به
بهترين بازيكنن 

درس. (ر داريم

باشد، احتمال انح
مش 1ا در گزينه 

  )شوار

شده گي آموخته

سنجش دو

ي اشاره به رابطه
شند كه در هفت

كنند  عمل مي
د كودكان در هف
طفوليت و كودك

؛ سطح دشواري2

جو از كاركردهاي
خص ظاهر شود
ط كردن هدف به

3درس . (ه است

بين ه را با هم مي
؛ س3درس . (ت

ت شنيداري است
د توجه خود را

ته است و اتفاق
: سطح دشواري

رو ، مربوط به3 

بايد به تفاوت اس
در مورد خودرو

عملكرد بهتري د
  )ساده

يجانات خود نيس
منفي تماشاگران

ها سروكار ولويت

 مشخص شده ب
اما. ف شده است
دش: طح دشواري

 رفتار به درماند

    
 

 .رست است
ر دوره نوجواني
ركت داشته باش

هاي والدين سته
ده از حس تقليد
طابق با مراحل ط

2درس . (م است
 .رست است

ج و زنگي و جست
 در زمان نامشخ

براي پيدا ك جو و 
 را از دست داده

 .رست است
اكستري و سياه

اره شده استل اش
 .رست است
صورت همواره به

 حافظه قوي بايد
  )توسط

 .رست است
 كه وجود نداشت

؛4درس . (گردد
 .رست است

 شده در گزينه
 .رست است

به اين پرسش ب
ها د ن تجربه آن

ر حال حركت، ع
س: سطح دشواري
 .رست است

در به كنترل هي
براز احساسات م

 .رست است
گيري بيشتر با او

 .رست است
طور دقيق ف به

طور دقيق تعريف
؛ سط5درس . (د

 .رست است
ن رفتار از خود

www.sanjeshse

در 3گزينه  .6
نكته مهم د
والدين مشار
مطابق خواس

استفاد. رددا
است كه مط
كودكي دوم

در 4ينه گز .7
گوش به ز -

ممكن است
در جست -

اين فرد آن
در 2گزينه  .7

هاي خا توپ
اصل تكميل

در 2گزينه  .7
هرمزگرداني 

گيري شكل
مت: دشواري

در 3گزينه  .7
اين خاطره
گ معرفي مي

در 3گزينه  .7
توضيح ذكر

در 1گزينه  .7
براي پاسخ ب
نفر در ميزان
خودروي در

؛ س5درس (
در 4گزينه  .7

اين افراد قاد
دليل ا كه به

در 4گزينه  .7
گي در تصميم

در 1گزينه  .7
ا اگر هدفزير
ط هدف به 4

خوانده شود
در 3 گزينه .7

مستقل بودن

erv.ir
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سطح 

(  

 )4د گزينة 

 

؛ س3درس . (ست

)3و  2درس ) 3

 
  )4د گزينة 

  )1گزينة  
رد(ن هوشمندان 

  )4و

140(  

ل، مانع تمركز اس

 

  )  4و3 هاي 

3(عربي  / 7رس 

  .ت
  )4و 3

 .ست استنادر
رد. ( اضافه شود

رد(جمع است؛ 
همچون »لأْذکياء

  ) ريم

2هاي  رد گزينه

  

11/03/03ت سوم 

در بخش عوامل

  )   3و

 )1درس  –) 3

،گزينهرد(ناسد 

4(  
در –) 2(عربي / 

اضافي است 4و1
3هاي  رد گزينه

ن 4در گزينة » د
قبل از مستثني

العلوم ج) / 2و1 
الأْ«: اليه  مضافا 

يدواريم، آرزو دار

ر. (كنيم توكل ن

  .نند

  )3درس  – 

18 
 

جامع نوبت(ساني 

وع مورد توجه د

و2و1هاي  گزينه

3(عربي ( )3و2 

شن گاهي مي :» 

و  2هاي   گزينه
/ 5كيبي درس 

هاي   در گزينه
ر(تميز كردن : »

ظف خواهيم شد
د كلمه فقط به ق

هاي رد گزينه( 
 مطلق نوعي با

امي( -) اي نحن

، جز بر خداوند
  )2س 

فريدگار تفكر كن

)2(عربي ! (ري

عربي

وازدهم؛ علوم انس

ا محرك و موضو

رد گ(ش بر مردم 

هاي رد گزينه (

عرِفُقَدْ تَ «    / 

رد( استمراري 
ترك –) 2(عربي (

همگي -) 4و1 
»تنظيف« -)  4
موظ« -)  4و 3 

معني شود، بايد

كرده بودند  رفت
مفعول :»ستفادةَ 

 4(  

  ) 3و
  ) 4و 2ي 

  ) 4رد گزينة 
به خبر بودن برا

  )3و 2
كنيم، يا، توكّل  

درس –) 2(ربي 

شند و نبايد در آف
  كني
آور دست مي را به

 ع

سنجش دو

آشنايي نسبي با

 

داراي بخشش :»
  ) 1ينة 

.كنند زاري نمي

)4و3هاي  گزينه
  )2گزينة 

گرفتند؛ ماضي ي
! (اضافه است 4 

هاي رد گزينه( 
4و 3رد گزينة ( 
هاي رد گزينه( 

رد و اگر مثبت م
  )3و  2س 

پيشر: ضي بعيد
اس«) / 4گزينة 

درس –) 3(بي 

و2هاي  رد گزينه
هاي رد گزينه(يم 

ر(در حالي كه  
با توجه ب(مندان 

2هاي  رد گزينه
فقط بر خداوند 

عر/  3تا  1هاي 

آفرينش بينديش
ك درو مي :»حصُدْ 

 خود موفقيت ر

    
 

 .رست است
شده مربوط به آ

 )سان

. است رست
»ضلٍ علی النّاسِ 

گزين رد( بيشتر  
سپاسگز :»کرونَ 

 . رست است

رد گ(جود دارد 
رد گ(. فرد است

كار مي به: » عمل
در گزينة» ستند

 . رست است

چه نيكوست :»
حيط زيست ما

كنيم زندگي مي
منه ندار مستثني

درس –) 3(ربي 
 .رست است

ماض :»قَدْ تقدّموا 
رد گ(ها  فرصت 
عرب/  7درس  –

 . رست است

ر(ش، اي كاش 
شويكه موفق  :»
:واو حاليه  :».

ميدواران، آرزومن
ر(يد، اميد است 
:» إلاّ علی االله

ه درس –) 3(ربي
 . رست است

  :ها نه
بايد به آ): 1(نة 
تحص«/ بكاري  :»

كني در زندگي

www.sanjeshse

در 1گزينه  .8
عبارت ذكرش

آس: دشواري
 

  
در 4گزينه  .8

ذو فَض« -
:»أَکثَر« -
لا يشکُ« -

در 1گزينه  .8
وج :»كهنا«
؛ مف»غريزه«
کانت تستع«

توانس«كلمة 
در 2ه گزين .8

»ما أَحسَنَ «
مح :»بيئتنا«
ز :»نعيشُ «

جمله دوم م
تركيبي عر(

در 3گزينه  .8
قَ... کانَ «
:»الفُرَص«
–) 2(عربي (

در 1گزينه  .8
كاش :»ليتَ «
»أَنْ نَنْجَحَ «
..و نحنُ «
ام :»آمِلونَ «
شاي :»لَعلَّ «
لا نتوکّلُ«
تركيبي عر(

در 2گزينه  .8
اشكال گزينه
ترجمه گزين

»تزرَعْ «) 3
اگر صبرك) 4
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 را بر همه 
د به واسطة 

ن شويم آن 
 زمين واقع 

  .ست است

)بايد بخشيد (

(  

مد و ست كه جزر
دهد رخ مي) جزر

ن مسئله مطمئن
ميان خورشيد و

   

درس» مَوْصوف«

140(  

.دهد مي» بايد« 

)1درس  –) 2(ي 

اي اس روي اصلي
ج(يين آمدن آن 

توانيم از اين  مي
ها ماه م ضي وقت

)ت كسوف است

م«باشد در نتيجه 

11/03/03ت سوم 

مر است معني

عربي/  8درس  –

جاذبة ماه نير. ت
د و دو بار نيز پاي

و. كند عكس مي
و بعض! دهد رخ مي

  ! كارها
اين حالت! (فتد

  !كند

  !رود رو مي

ب» َ- «بايد مفتوح 

19 
 

جامع نوبت(ساني 

ا »ل«حرف ح نَ 
 6(  

–) 1(عربي ( )4

ن محسوس است
افتد ها اتفاق مي س
!  

 از خورشيد منع
ان خسوف ماه ر

 ،)2( ،)3((  

  !شند
راي اداره كردن
ا سوف اتفاق مي

  !هد
  ! آيد لا مي
  !ست
  !كشد مي

ك  را منعكس مي
  
  !د

ن در تاريكي فر

با» م ـَ«ت و حرف 

وازدهم؛ علوم انس

نَمْ يَ لْ فَ . شود ي مي
درس –) 2( ي

   

و2هاي  رد گزينه

جاذبة آن بر زمين
فتن آب اقيانوس

شود مين دور مي
، بلكه نور را)شود

گيرد، در اين زما
)1(ركيبي عربي 

انديش دي كه مي
 خداوند است بر

شود خس واقع مي
  !ارد

ده خسوف رخ مي
شود، آب با  مي

مان باد شديد ا
يك جهت دريا م

ة سيارة ديگري
!جز جاذبة ماه 

ورشيد قرار گيرد
زمين) گيرد ه مي

  

است» مَفْعول«ن 

سنجش دو

 

رع التزامي معني
عربي. (دست يابد

 

)4و2هاي  گزينه
  ) 4و1هاي  ه
  )2و1هاي  نه
ر(» المُخلصينَ   

 ما دور است، جا
 روز دوبار بالا رف

ها و درياهاي زم 
ش  منتشر نمي( 

گ د و ماه قرار مي
تر! (دهد روي مي

 

 است براي افراد
مين از آفرينش
ين و خورشيد و

گذ ين تأثير مي

شود خ ن دور مي
 زمين و ماه دور

شود هم باعث مي
د كه آب را به ي

كند و اشعة  مي
شود  حس نمي

بين زمين و خو
ماه(دهد   رخ مي

   

!است »تَفَعُّل«ب 

لاثي مجرد بر وزن

    
 

. رست است
فعل شرط؛ مضار

تا بدان د :»عليه
. رست است

رد گ( »اِجْعَلني«
رد گزينه(دروسي 
رد گزين(» أحسَن
كَعبادِ «: ستكارت

  : ن
كه ماه بسيار از

و هر. شود ث مي
ك طرف اقيانوس

شود  ارسال نمي
مين بين خورشيد
سوف خورشيد ر

. رست است
  :ها  نه

هايي مان نشانه
 حركت ماه و زم
 كه ماه بين زمي
اه هر روز بر زمي

  . رست است
 كه ماه از زمين
كه خورشيد از ز
صلي كه مد را ب

اي دارد ي جاذبه
 . رست است

  :ها نه
چون آيينه عمل

اي در زمين ذبه
ارد ماه هر روز ب
كه خسوف ماه
 . رست است

  :ة پاسخ
!معرب است ؛»

 . رست است

نادرست، باب »
  . رست است

اسم مفعول ثلا »

www.sanjeshse

در 4گزينه  .8
ف :»يَعرِفْ «
ليَحصُلَ ع«

در 3گزينه  .8
 :ده  مرا قرار
د: هايم درس

أ«: نيكوترين
بندگان درست

متن ترجمه
با وجود اينك
سواحل باعث

از يكماه كه 
از ماه نوري
هنگام كه زم

شود و كس مي
در 3گزينه  .8

ترجمه گزين
و در آسم -1
شك بي -2
هنگامي -3
جاذبة ما -4

در 4گزينه  .9
هنگامي -1
كهنگامي -2
نيروي اص -3
ماه نيروي -4

در 1گزينه  .9
ترجمه گزين

ماه همچ -1
هيچ جاذ -2
امكان د -3
كهنگامي -4

در 2گزينه  .9
اصلاح گزينة

»محسوسة«
در 2گزينه  .9

تفعيل«باب 
در 2گزينه  .9

وْصوفالمُ «

erv.ir
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نكره را سم 

   
. ت هستند

منصوب به 

/  6درس  –

  .ست
 »... نتُ 

. شود ه مي

لة وصفي كه اس

  )5س 

، در صورتي كه
مر مخاطب درست

است بايد م »إِنَّ 

–) 1(ب عربي 

درست ا »علِّمينَ 
تنُْصَحُ البِن«  )

ت تشبيه ترجمه

140(  

يعني جمل(دهد 

درس –) 2(عربي 

»مرا ياري كن«
صورت أمر به »ي

إِ«مشبه بالفعل 

تركيب. (آيد مي »

احتِرامُ المع«/  »
)نْصَحُ يُ ( كر شد

مطلق مانند ادات

  ).شده است

11/03/03ت سوم 

ش را توضيح د

  

  . كند ان مي
ع. (است »علمٍ «

«: مفعول است »
يعِدْنِي و اُنصُرْنِ 

كه اسم حرف م 

  ) 3و2ي 
  )2و  1ي 

»ي«ب و جرّ با 

»المعلِّمونَ « ده 
مفرد مذكر ذكل 

  

  )گويا
ست، و مفعول م

ديگر استثناء ش ي

20 
 

جامع نوبت(ساني 

شته باشد تا قبلش

. قبل خود است

ت كه حالت را بيا
« ضيحي در مورد

»ي«است و  عي
ساع« ست ندارند،

»الطُّلاّبَ « به 

هاي رد گزينه. (د
هاي رد گزينه. (د

و در حالت نصب

  .)رست است
مورد مرفوع شد
ط فعل مجهول

.بيه كرده است
  !رده است

. (را دارد» گمان
ف إليه آمده اس

(  

هاي ظرفاز ش 

وازدهم؛ علوم انس

اي داش كه جمله

ي اسم معرفة ق

دش حاليه است
ت كه توضي اس

وقاي »ي«قبل از 
 مفهوم درخواست

رود و با توجه ي

بيايد »و«ع به و
بيايد »يـ«ور به 

و» و«ت رفع با 

د »أُطْلِقَ «. (ت
م ضاف اليه آن بي

 است كه به غلط

دگان ديگر تشب
 زرافه تشبيه كر

ظنّ و شك و گم«
 و بعدش مضاف

  )» كودكان
)4و  1رس د - 

ظرف دانش. (ست

  . ست

سنجش دو

 خواسته است ك

ضارع و خبر براي
   . است

اليه و جملة بعد
جملة وصفي »فَعُ 

مخاطب و نون ق
ماضي هستند و

كار مي به   صفت
3 (  
و مرفو» إِنَّ « ر

ضاف اليه و مجر
كر سالم درحالت

 

جهول نشده است
رفوع نشده و مض
عل مفرد مؤنث

 

خفّاش را به پرند
ها را به ست و آن

«ست و معناي 
طلق نوعي است

همچون« ! چون
)3(عربي /  8س 

امستثني  »عاءَ 

ور و مستثني اس

    
 

  . رست است
اي را ال گزينه

  .) دهد
  :ها نه
فعل مجهول مض 
جواب شرط: »

واو حا: » مَخبوءٌ 
تَنفَ«اسم نكره و 
  . رست است

فعل امر م »عِنِّي
دو فعل م »صَرَ 

  )5درس  –
  . رست است

 جاي خالي اول
3و  1رد گزينة (

لي دوم بايد خبر
لي سوم بايد مض
د كه جمع مذك

  )1رس 
 . رست است

  :ها نه
درست مج »طْلَقَ 
مر »احترامَ «عل 

نايب فاع» لبنْتُ 
  . ت
  )7درس  –

 . رست است
  : ها نه
، خ»کَالطّيور«ر 

 براي تشبيه اس
 براي تشبيه نيس

مفعول مط:  »كَ 
نند، چون، همچ

درس –) 1(ربي 
  . رست است

وِع« منه و ستثني
  :ها گزينهر 
جار و مجرو:  »

www.sanjeshse

در 4گزينه  .9
سؤا: توضيح

د توضيح مي
بررسي گزين

»يُتَّخذُ « -1
تُشاهِد« -2
و هو« -3
ا »عِلْمٍ « -4

در 1گزينه  .9
أَعِ«: توضيح

ساعَدَ و نَص«
–) 3(عربي (

در 4گزينه  .9
در: توضيح

( .باشد »يـ«
جاي خال در
جاي خال در
دقت كنيد*

د) 3(عربي 
در 3گزينه  .9

كال گزينهاش
أَط«فعل  -1
نائب فاع -2
ال« زيرا -4

درست است
–) 1(عربي (

در 3گزينه  .9
بررسي گزين

در» ک ـَ« -1
؛»کأَنَّ « -2
؛»نَّ کأَ « -3
كَضَحَ « -4
مانند، همان(
تركيبي عر(

در 2گزينه  .1
مس »وِعاءَ «

بررسي ساير
بالسّوء«-١

erv.ir
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حرف جريّ 
  .د

كانَ  خبر »

 منظـور از   

رويدادهاي  

.  

ايـن  . كردند
.  

دي بـه نـام     

 ـقـة    يدرون
لة اسـكندر  

 درون دربار 
 اثـر عامـل     

ه حـاكم و   

ر اينكه همان ح
شود منه مي تثني

»إلاّ«ملة قبل از 
  )ازدهم

كـه» تاريخ ايران

آن،لة وسي ه به
  ن اشكانيان

.ن آشنا هستند

ك ي لشكركشي م
أسيس كنندرا ت 

ي از بزرگـان مـاد

قدوم دچار تفر ري
خارجي يعني حمل

ت و كشمكش در
ف شـده بـود، در

گـروه اني ـم يد 

140(  

نشده است؛ مگر
ور قبل از إلاّ، مست

  .نشده است
نَ و مرفوع و جم
لات تركيبي دوا

تا«ه است؛ مانند 

است كه ش علمي
ن و هند در دوران

نه كه همه با آلا

 

ها يملاسرزمين اي
ملااي ي و پادشاه

ي اين قبايل، يكي

ياردش يپادشاه ن
د، در اثر عامل خ

خسروپرويز، رقابت
ي درباري ضعيف

  )دشوار: ري

و اقتصـاد يمـاع 

11/03/03ت سوم 

ذكر ن »إلّا«ل از 
ت آن جار و مجرو
ل بوده كه ذكر ن

اسم كانَ »ضبُ 
جملا) / 3درس  

عه از سر گذرانده
.   

 آن علم و روش
ط اقتصادي ايران
لاهمان تقويم سا

 )متوسط: واري

به سي پياپكدَي 
و يگر متحد شوند

سايؤر. راهم آورد

زماناز  يشهخامن
ي ضعيف شده بود

پس از قتل خس. د
هاي جة كشمكش

ح دشوار؛ سط98

اجتم يها يرابر

21 
 

جامع نوبت(ساني 

در جملة قبلنه 
كه در اين صورت

منه فاعل ستثني
غاضال« .خبر دارد

–) 3(عربي ( .ت

ت كه فرد يا جامع
ان آمده است اير

رود و منظور از 
تاريخ روابط لاً؛ مث

ل است؛ يعني ه

  . صرف كرد

؛ سطح دشو45 

ي و اكَوايان سومر
با يكدي يملاقل اي

ماد را فر ةپراكند
81(  

خاندان ه. ه است
هاي درباري  قتل

 او را از بين بردند
رايطي كه در نتيج

8، ص 10درس  

نابر ،يحكومت ت

 تاريخ

وازدهم؛ علوم انس

من مستثنيحتما، 
سر اسمي بيايد، ك
ل ندارد، پس مس
ياج به اسم و خ
 ذكر نشده است

رويدادهايي است
شته بر سر مردم

كار مي علمي به
شوند؛  تحليل مي

 روز و ماه و سال
  )آسان: ي

ل غرب هند را تص
  .صرف كرد

 

ص - 7درس  -

فرمانرو. بيه است
 كوچك و مستقل

قبايل پ حادات ينة
1، ص 9درس  - 

ساني به هم شبيه
تيجة اختلافات و

  ) 88و  87ص 
شيرويه ي پسرش

ت ساساني در شر
- ) 1(تاريخ . (رد

لاتيتشكعة  توس

سنجش دو

مجرور باشد، حت
قبل از إلاّ هم بر س

فاعل إلّاة قبل از 
صه است و احتي
بر كانَ بوده كه

  . مختلفي است
حوادث و رعة مو

كه در زمان گذش
ها و زبان ع وشته

دارك، مطالعه و ت
ز تاريخ، تعيين

؛ سطح دشواري2

  :ند از
شمال هايي از ت
از هند را تص يي
 .شورش كرد ن

  .كرد
  .شد 
-) 1(تاريخ . (ت

م و ماد به هم شب
 شد كه حاكمان

76(  
زميپي آشوريان، 

-) 1(تاريخ ( .دند
هخامنشي و ساس
شرايطي كه در نت

، ص9درس  - ) 1
ند و به دستياري

حكومت. مه يافت
سلمان سقوط كر

فتوحات و شيا
 

    
 

مستثني جار و م
 آمده، در جملة ق

جملة فعل و »تُ 
از افعال ناقص »نْ 

منه خب مستثني

 .رست است
داراي معاني مخ، »

نظور از آن، مجم
حوادثي است ك ة

تاريخ در نو ة واژ
اس شواهد و مد
هي نيز منظور ا

، ص 1درس  -
 .رست است

ا عبارت بيترت به
قسمت يهخامنش

يها بخش يقدون
انيوناني هيپتا عل

ك سيرا تأس ايور
ضعفدچار  ايور

قدرت گرفت وپتا
 .رست است

مت ايلامدو حكو 
ا، سرانجام سبب

6ص  -  8درس  - 
هاي پيا گري ارت

برگزيد ه پادشاهي
دو حكومت ه: وط

ت هخامنشي در ش
(تاريخ . (وط كرد

سروپرويز شوريدن
شدت بيشتري ادام
ي حملة اعراب مس

 .رست است
  :درست ةن

با افزا انيخامنش
 .افتي شيافزا 

www.sanjeshse

اگر م: نگته 
بعد از إلاّكه 

موتلايَ « -3
کُنيلَم « -4

ندارد، پس م
  

  
    

در 2گزينه  .1
»تاريخ« ةواژ
گاهي من) پ

ةآن، مجموع
گاهي) الف

گذشته براسا
گاه) ب و ت

-) 1(تاريخ (
در 3گزينه  .10

هند به عيوقا
ه وشيدار -
ندر مقاسك -
چندرا گوپ -
سلسله مو -
مو لةسلس -
سلسله گو -

در 1گزينه  .10
:گيري شكل

تاخت و تازها
-) 1(تاريخ (

ها و غا يورش
هيوك را بهد

سقوو ضعف 
حكومت .شد

مقدوني سقو
بزرگان بر خس
ساساني با ش
خارجي يعني

در 4گزينه  .10
نيگز يبررس

در زمان هخ
يمردم عاد

erv.ir
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 مسـعودي  

. كردنـد  ـي   

دادن همـة     

هـا،   قـد آن 

ا خلافـت،   

حدوديت و 
  )توسط

مان، سرآمد 

صلي آمريكا 

روش 4گزينـة      

هـا را ذكـر مـ ن  
3(  

ـه و مطابقـت د

 يك رويداد و نق

تيرگي روابط بـا
  )متوسط: ي

  
 و صوفيان با مح

مت: طح دشواري

يتاليايي در آن زم
  )متوسط: ي

ن صدها سالة اص

140(  

  .شده است

ت اسـت و در گ

هـا، عينـاً آن يـت   
3و  1گزينة  -ي 

بـا مطالعـضوع، 

هاي مربوط به 

زمشاه، با وجود ت
؛سطح دشواري10

  )الف( .)ق

.انه بودي صوفي
لخانان، شيعيان

؛ سط130، 127 

شهرهاي ايت. ي بود
؛ سطح دشواري17

ساكنان و صاحبان

11/03/03ت سوم 

 در اين دوره نش

و مـورد نادرسـت

تصـرفي در روايـ
طبري. (كنند مي

ا دربارة يك موض
2 (  

م اخبار و روايت
  )4گزينة 

ن محمد خوارز
04 70ص  - 7 

  
ق 487تا  427(
  )ب.) (ق

هاي وف و طريقت
همچون عصر ايلخ

، ص12درس  -

هاي اروپايي زمين
74، ص 16درس 

پوستان كه س رخ

22 
 

جامع نوبت(ساني 

ي طبقه بردگان

هـر دو 3گزينـة  

چ دخـل و ت هي
ن اسناد، ذكر م
ها كر همة روايت

2گزينة  -نوري 
 موشكافانة تمام

گ -مسعودي . (
  ) سط

سلطا. ت يافتند
درس -) 2(يخ 

)پ.) (ق 359( 
(وران مستَنصر 

ق 898(سيحيان 
  )دشوار: ري

 قابل توجه تصو
 حكومت آنان ه

-) 2(تاريخ . (د

يش از ساير سرز
د - ) 2(تاريخ . (د

 كشتار وسيع سر
  )27، ص 2س 

وازدهم؛ علوم انس

  .ست
گيري ي به شكل

  .بودند

  . بهره برد
  .رد ب

ست است و در گ

نگاران بدون ريخ
 واحد را با آورد

جاي ذك روش به
دين. (كند يم مي

روش، با بررسي
كند و تفسير مي
متوس: ح دشواري

ن به بغداد دست
تاريخ. (حمله كند

ميان در قاهره
ي فاطميان در د
دلس توسط مس

؛ سطح دشوار76

 تيموريان رشد
در دوران. ودند

كردند فعاليت مي

شهرها در ايتاليا پي
رفتند به شمار مي

سوي غرب و  به
درس -  3تاريخ  (

سنجش دو

مهاجر به ايران اس
اي شكانيان، اشاره

شديد نابرابري ب
  )109ص 

شماري  ي و سال
و موضوعي بهره

  .هره برد
نادرس) الف(يت 
  .اري

در اين روش، تار
د دربارة موضوع

مورخ در اين ر 
ها تنظي جموع آن

مورخ در اين ر 
اقعه را تحليل و

؛ سطح18و  17

بويه و سلجوقيا 
نست به بغداد ح

لازهر توسط فاطم
كوفايي فرهنگي
 مسلمانان در اند

6و  74، 64 ص 

:  
وران ايلخانان و

 مذهب تسنن بو
بودند و آزادانه ف

نق و شكوفايي ش
كداري و صنعت ب

  
تقلال اين كشور
. را تصاحب كرد

    
 

  :ها ر گزينه
ه اقوام آريايي م
 اسيران دورة اش
خود از عوامل تش

ص ،12 درس -
 .رست است

ي از روش روايي
 روش تحليلي و
روش تركيبي به

شخصي 2 گزينة 
شما ست، نه سال

  : يلي
د ←ي روايي 

مختلف و متعدد
←ي تركيبي 

ك گزارش از مج
←ي تحليلي 
آن و  پيامدهاي 

7، ص 2درس  -
 .رست است

ها نظير آل سله
نتوان ماي همدان
 .رست است

  :ي وقايع
ذاري دانشگاه الا
ت سياسي و شك
دن به حكومت

،7و  6درس  -
 .رست است

هاي نادرست ت
 تحولات مهم دو
ن تيموري پيرو
خاصي مواجه نب

 .رست است
يبي بر روهاي صل

پا در تجارت، بانك
 .رست است

:هاي نادرست ت
مريكا پس از است

هاي وسيعي ين

www.sanjeshse

بررسي ساير
مربوط به) 1
جودبا و) 2
موبدان خ) 3 
- )1( خيتار(

در 1گزينه  .10
طبري: توجه

مسعودي از
دينوري از ر
بنابراين در
موضوعي اس
نكات تكميل

نگاري تاريخ -
هاي م روايت

نگاري تاريخ -
ها، يك روايت

نگاري تاريخ -
علل، آثار و

- )2(تاريخ (
در 3گزينه  .10

برخي از سلس
دليل سرم به

در 4گزينه  .10
ترتيب زماني

گذ بنيان -1
اوج قدرت -2
پايان داد -3
- )2(تاريخ (

در 3گزينه  .10
عبارتبررسي 

يكي از) ب
سلاطين) پ

سختگيري خ
در 4گزينه  .10

ه تأثير جنگ
شهرهاي اروپ

در 3گزينه  .1
بررسي عبارت

دولت آم) ب
بودند، سرزمي

erv.ir
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يان، مـردم   
  )دشوار: 

 حسـنعلي      

 هر اقدامي 

گ مسـلحانه  
  . د

تعـدادي از    

پشـتيباني   

 

حريكات فرانسـوي
:سطح دشواري 

وي روي آورد و

آن پيش ازاي 

گذاشتند و جنگ
 تمايل پيدا كردند
 روي آوردنـد و ت

  )دشوار: ي

، بـا پ»ان نقـاب  

140(  

ن رقيب و تحراند
؛26، ص 2رس 

  )شاه ن

  .وراي ملي

 حكومـت پهلـو

ي آورد اما اعضا

 سياسي را كنار گ
سيسم و به مارك

مبارزة مسـلحانه
؛ سطح دشواري13

سـازما«ـوم بـه   

 

11/03/03ت سوم 

كايي به بيرون ر
در - ) 3(تاريخ . (

  :ت

 زمان مظفرالدين

كيل مجلس شو

نه تـرور سـران

برد مسلحانه روي

خرداد فعاليت 1
راف فكري شدند

اركسيستي به مب
32، ص 10رس 

ور بختيار، موسـ
  .كردند

23 
 

جامع نوبت(ساني 

مايل اشراف آمريك
. انگلستان شدند

 

 به شرح زير است
 

در: (ترتيب ه به

ي نهضت و تشك

ه مبارزة مسلحان

ت اسلامي به نب

5ي بعد از قيام 
ر زمان دچار انحر
ا الهام از افكار ما

در -  3تاريخ . (د

ي و هوادار شاپو
دتايي طراحي ك

 )ط

وازدهم؛ علوم انس

لت انگليس و تم
جنگ طولاني با

  .درست است 

ان وقوعتيب زم
 شمسي 1283

 

 نهضت مشروطه

پيروز -) لستان

خميني، به  امام

رپا كردن حكومت

عضو نهضت آزادي
شتند ولي به مرور
ه از همان ابتدا با
ن به قتل رسيدند

ه به رژيم پهلوي
 بعثي عراق كود

  . ت

  :ارجي

طمتوس:  دشواري

سنجش دو

سخت توسط دولت
ه استقلال وارد ج

27و  26ب ص 

ترت تيب وقايع به
3ق،  1323حرم 

  ضي روسيه
  بازاريان تهران

  ستان 

تبداد و پيروزي

 
  ي روس

ن در سفارت انگل
  )66و  65

  :زة مسلحانه
پس از تبعيد: ي

  .را ترور كرد
گروه با آرمان بر

روهي از جوانان ع
تفكر اسلامي داش

اين گروه: ي خلق
 رژيم يا در زندان

ز افسران وابسته
و حكومت) سيا

تاب درست است

نان داخلي و خا

  م انقلابي
   طبس

؛ سطح145ص 

    
 

ة وضع قوانين س
ن براي رسيدن به
ر طبق متن كتاب

 .رست است
متن كتاب و ترت
 نوز بلژيكي مح
ي بانك استقراض
دن بازرگانان و

 در سفارت انگلس
  : يلي

 مردم عليه استب
   نوز بلژيكي

 ي مردم ايالت 
 بانك استقراضي

   نرخ قند
  ت صغري
تحصن(ت كبري 

، ص 5درس  -
 .رست است

اي مبارزه  گروه
ي مؤتلفة اسلامي

وزير وقت، ر ست
اين گ: ل اسلامي

  . زنداني شدند
گر: جاهدين خلق

ها در آغاز ت آن. د
هاي فدايي چريكي

گيري با مأموران
 .رست است
  :نة نادرست

، تعدادي ا135
س(سوسي آمريكا 

ها طبق متن كت
  :يلي
هاي دشمنا تلاش

  شوب و ناامني
ها و مردم خصيت

ظامي آمريكا به 
   كودتا

ص -  11درس  -

www.sanjeshse

در نتيجة) پ
اين سرزمين
بقية موارد بر

در 1گزينه  .1
با توجه به م

ماجراي) پ
ماجراي) الف
فلك شد) ب
تحصن) ت

نكات تكميل
آغاز حركت

ماجراي -1
نارضايتي -2
ماجراي -3
افزايش -4
مهاجرت -5
مهاجرت -6
-) 3(تاريخ (

در 4گزينه  .11
ترين معروف

هاي هيئت -
منصور، نخس

حزب ملل -
دستگير و ز

سازمان مج -
رو آغاز كردند

سازمان چر - 
ها در درگ آن

در 4گزينه  .11
بررسي گزين

9در تيرماه 
سازمان جاس

ه گزينه  بقية
كميلنكات ت
ها و تلا توطئه

ايجاد آش -1
ترور شخ -2
محلة نظ -3
طراحي -4
  نفوذ -5
-) 3(تاريخ (

erv.ir
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ت همسـان   

طي شـكل  

  مقابـل در  

ي دريـافتي   
وايي حدود 
توا بيشتر و 

و قطعـات ها وك

صورت خط چه به

  ي 

تـر و در سـترده    
  .ست

انـرژي. ري كـرد  
و در مناطق استو

ترتيب در است  به
  

140(  

ن     
و  

ر 

ي شهر را به بلو

رود، دريا و درياچ

صنعتي و خدماتي

ـي بيشـتر و گس
 متراكم شده اس

گيـر توان اندازه ي
كالري و 400ود 

حاصل از آن هم
)دشوار: اريدشو

11/03/03ت سوم 

ز اصـلي ميـدان
شـوند و عب مـي  

 83(  

در  ايـن مـلاك  

  )87ص - 9 

هاي تباطي، زمين

و يا در امتداد ر

هاي ص  در بخش
  تا

نـدازهاي طبيعـ
ر فضاي محدود

  
  .تر است

آلي گياهان را مي
طق معتدله حدو
 و توده زيستي ح

؛ سطح د 75ص 

24 
 

جامع نوبت(ساني 

راي يـك مركـز
ت شعاعي منشـع

ص - 9درس  -

عيتي است، اما

درس -) 1(ران 

هاي ارت كل از راه

و) اي يلي و جاده

 در شهر بيشتر
ر بيشتر از روست
ان  بازتر و چشـم 

هاي متنوع در  ت
تر  و گسترده تر 
عيت كم، بيشتم

زان توليد مواد آ
ع در منامتر مرب 

يد تركيبات آلي
ص 5درس  - ) 2( 

  جغرافيا 

وازدهم؛ علوم انس

شهرها، شهر دار
صورت ه مركز به

-) 1(جغرافياي 

وستا ملاك جمع

جغرافياي اير. (د

كه مستطيل شك

ري(اي ارتباطي 

لجمعيت فعا -
جمعيت شهر - 

در روستاها فضا
تر و فعاليت شرده

ر شهرها متنوع
دليل جم وستا به

  )آسان: اري

واخت نيست ميز
كالري در سانتي
رتيب ميزان تولي

جغرافيا. (ر است

سنجش دو

اين نوع شدر ): ي
ي مهم از آن به

. (گيرد شكل مي

خيص شهر و رو
  . ت است

اداري دارد -سي 

 
شهرها، يك شبك

كه حول محورها

  :تا
-ترين ملاك  هم
ترين ملاك اول

د ←و فعاليت 
سترده به هم فش

د ←سهيلات 
در رو ←ماعي 

؛ سطح دشوا6ص 

سطح زمين يكنو
ك 100بي حدود 
تر بدين. ربع است
هم كمتر  طب باز

    
 

 .رست است
اي ستاره(شعاعي 

هاي ها و شبكه ان
ها ش ، اطراف آن

ترين ملاك تشخ
لف دنيا متفاوت
ران نقش سياس

  :يلي
  :ها  شهر
 )اي ستاره(عي 

ش  در اين: رنجي
  . كنند

شهري ك:  خطي
.  

اي شهر و روست
مه ←تصادي 

متدا ←معيت 
فضاي سكونت و

ها گس ها و مغازه 
 به خدمات و تس
 مناسبات اجتما

ص - 1درس  - 
 .رست است

ي خورشيد در س
اطق نزديك قطب

متر مر  در سانتي
دل كمتر و در قط

www.sanjeshse

  
در 3گزينه  .11

شهر ش) الف
بوده و خيابا
ساير فضاها،

  
  
ت متداول) ب

نواحي مختل
شهر تهر) پ

نكات تكميل
اشكال) الف

شهر شعاع -
شهر شطر -

ك تقسيم مي
  
  
  
  
  
شهرهاي -

.گرفته است
  
  
  
  
ها تفاوت) ب
فعاليت اقت -
ميزان جم -
وسعت و ف -

شهرها خانه
دسترسي -
فرهنگ و -
3جغرافيا (

در 3گزينه  .11
انتشار و انرژي
روزانه در منا

كالري 800
منطقه معتد

erv.ir
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عد از آن به 
   .ه هستند

وبي عمـل      
 - 8و  7س 

  .رد
  .ست

هـاي   شـور    

 مـرگ آن   

توان بعد پس نمي
 از تدوين فرضيه

تصـادي بـه خـو
درس -) 2(يـاي  

رة جهاني نام دار
رقابل دسترسي اس
ن كشـور بـه كش

  .يروز شد

آيـد و بـر نمـي    

140(  

پس) مرحله دوم( 
 است؛ زيرا بعد

هـاي اقت  بخـش   
جغرافي. (باشـند 

  )ر

  .د مكيندر

ريقاست و جزير
هاي دريايي، غير ت

مان، هجوم ايـن

ر رقيبان خود پي

 صـدد توسـعه ب

11/03/03ت سوم 

ين فرضيه است
ديگر قابل انجام

  )ر

ـت كـه در آن
اند مصداق آن ب

دشوار:  دشواري

با نظرية هارتلند 

  .ه كرد
 آسيا، اروپا و آفر

راي قدرتمنطقه ب
طلبانة آلم  جنگ

قدرت دريايي بر

داشته باشد در
  ك به خود 

25 
 

جامع نوبت(ساني 

هش مرحلة تدوي
اما مراحل د. ت

دشوا: ح دشواري

حالتي مثبت اسـ
توا پيراموني نمي

؛ سطح88ص  

»پ«هستند و 

توجه» ها خشكي
آ  به هم چسبيدة

ان دانست و اين م
هاي در سياست

  .ست

 برخورداري از ق

د فضاي كافي ند
كشورهاي كوچك

وازدهم؛ علوم انس

وب مسئلة پژوه
ه موضوع پرداخت

؛ سطح12و  11

مكان نيز ح ه از
صولي و كشور پ

- 10درس  -) 

ل قابل توضيح ه

 
خ«قدرت، به يد 

جهان، سه قارة
وراسيا را قلعه جها
 نظرية هارتلند د

تأثير نبوده اس  بي
  ت دريايي

دليل گلستان به

   

ي جمعيت خود
 ضميمه كردن ك

سنجش دو

 اوليه در چارچو
 پيشينه و سابقه

:  
 ئله

  شنهادها
، 10، ص 2س 

 و استفادة بهينه
محص عيشتي، تك

)1(جغرافيا ( - 

ضاي حياتي راتزل

  :يكي
 قدرت خشكي 

ي با موضوع تولي
هاي ج دة خشكي

 منطقة خشكي او
برخي معتقدند
هاني اول و دوم

قدرت ←ظريه 
ن داد چگونه انگ

غرافياي سياسي
  ي

هاي كوچك براي
هاي بزرگ و ت
  .مطرح شد 1

13  

اي كتابخانه  
     ميداني

    
 

 .رست است
ادها و خبرهاي

يعني مطالعة) 
  :يلي

:هش در جغرافيا
ؤال و بيان مسئ

 فرضيه
 ري اطلاعات 

 ش اطلاعات
يري و ارائة پيش

درس -) 1(ايران 
 .رست است

هاي محيطي ن
س كشاورزي مع

)107و  92،  9
 .استرست 

با نظرية فضا» ب
  :يلي
هاي ژئوپليتي ريه
هارتلند يا ق ←

اي در مقاله ← 
بخش عمد ←

در جزيرة جهاني 
ب ←نظران  ب

هاي جه ز جنگ
نام نظ ←هان 

در كتابش نشان 

پدر علم جغ ←
فضاي حياتي ←

اگر كشوره ←
پيروزي دولت -ت 

9در اواخر قرن 
369ق به كويت 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .11
ارائة پيشنها

)مرحلة اول(
نكات تكميل

مراحل پژوهش
طرح سؤ •
تدوين ف •
آور جمع •

پردازش •
گي نتيجه •
جغرافياي ا(

در 4گزينه  .11
شناخت توان

كنند؛ پس مي
90،  87ص 

در 4گزينه  .11
ب«و » الف«

نكات تكميل
قدرت و نظر

←نام نظريه 
مكيندر -1

عقيدة وي 
←نظريه 

عقيدة صاحب
مجاور و برو

آلفرد ما -2
←عقيده 

  
  
  
  
  
  
  
←راتزل  -3

←نظريه نام 
عقيدة وي 
حتمي است
اين نظريه د

حملة عراق -

erv.ir
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و تركيبـي  

ز اسـتقلال       

كشـورهاي  
. رفته است

گر اين منابع 
15(  

شـهر    جهان

زمان ايجاد 

−7 3  

اي و سي ناحيـه 

ي و نظـاير آن از

گذارد، ك ثير مي
 و آلمان قرار گر

اگر.  قدرت نيست
1 ، ص11درس  

ج ن دارند و به آن ها

ساعت اختلاف ز

= 4  

140(  

وط به نظام سيا
  ).گ

   

ـومي و مـذهبي

جي آن كشور تأ
 كه بين روسيه

ايي منبع و منشأ
- ) 2(جغرافيا . (د

ي در سطح جهان

لاف طول، يك س

11/03/03ت سوم 

  

مربو» ت«و » ف
كنگ هنگ(چين 

   يافته

  .شود م مي

هاي تحصيلي ره
  ساخت

ليـل شـرايط قـ
  .ي هستند

  )دشوار

هاي خارج ياست
؛ مانند لهستان

وي و آهن به تنها
ها مؤثر هستند آن

فوذ بسيار وسيعي
  )آسان: ي

درجه اختلا 15 
  .شود ي

26 
 

جامع نوبت(ساني 

 1380و  1369
  )دشوار: ري

الف« كه عبارت 
و براي چ) خجوان

ديگر نواحي راه

تر تقسيم  كوچك
  ركز

  ه چند ايالت

  دارند
  ت مركزي

اي درسي و دور
س صورت تك  به

  ر

دل شود كه به مي
 حكومت مركزي

د :سطح دشواري

يا ضعيف در سي
پذيري دارند؛ يب

زي چون مس، رو
در قدرت آ) رزيل

ت جهاني، حوزة نف
؛ سطح دشواري1

وجه به آنكه هر
عت محاسبه مي

وازدهم؛ علوم انس

  ر
9هاي  ق در سال

؛ سطح دشوار14

 است؛ در حالي
نخ(ي آذربايجان 

از اروپا به د - ←

ك سياسي و اداري
گذاري متمر ست

  كز وجود دارد

 نظام سياسي به

وه مستقل هم د
حكومت داشتن 

ها ش، نوع برنامه
بخش اعظم -  

مختار ورت خود
  ستان
هايي گفته م لت

جي و دفاع تابع
؛ س139و  138 

يگان قدرتمند ي
ولاً موقعيت آسي

هاي فلز گاز، كاني
بر - مانند چين . (

در اقتصاد و تجارت
13ص  - 1رس 

د و بعد با توشو 
بينند، ساع ر مي

رال
 ت

سنجش دو

  1359سال 
هاي اخير در سال

فغانستان و عراق
44و  143ص  -

 به نظام فدرال
ست، يعني براي

  :ضا
←) يكپارچه(ت 

  نسه
ر به واحدهاي س
دود، نظام سياس

گذاري در مرك ن
  ور همسان

تقسيم اين -←

  

 حكومت، سه قو
دهنده  و ارتباط
وپرورش ن آموزش

←و تركيبي  
صو ش كوچك به

ذربايجان، انگلسآ
ها و ايا به استان

ر سياست خارج
،119ص  - 10

ر در بين همساي
ر قدرتمند معمو

  )149ص  
دني چون نفت و گ
.صنايع قرار بگيرند

ها د نقش مهم آن
در -) 3(ربردي 

يي محاسبه مي
خورشيد را زودتر

 سطح فدر
 سطح ايالت

    
 

ق به ايران در س
ستان به يمن د
مي آمريكا به افغ

- 11درس  -) 
 .رست است

مربوط» پ«و  
اس) ي يك بخش

  :يلي
يت سياسي فضا

ساخت ياسي تك
فرا: شگامان آن

 سياسي، كشور
ارات محلي محد
 يك سطح قانون
ن در تمام كشو

←ياسي فدرال 

ح توزيع قدرت

بر وجود ت علاوه
كننده هماهنگ

استراليا، قوانين 
اي و ياسي ناحيه

يك يا چند بخش
 سياسي عراق، آ
حي خودمختار ب
رخوردارند و امور

0و  9درس  -) 
 .رست است

رفتن يك كشور
دو يا چند كشور

- 11درس  -)
منابع انرژي و معد
در جهت توسعة ص
 شهرها به سبب نق

جغرافياي كار. (د
 . رست است

ف طول جغرافياي
تر خ واحي شرقي

www.sanjeshse

حملة عراق -
حملة عربس -
حملة نظام -
2(جغرافيا (

در 3گزينه  .11
»ب«موارد 

خودمختاري(
نكات تكميل
الگوي مدير

نظام سيا) 1
از پيش -       
نظام -       
اختيا -       
فقط -       
قوانين -       
نظام سي -2

دو سطح -    

هر ايالت -   
نقش ه -     
:مثال -      
نظام سي -3
فقط ي -      
نظام -      

نواح: نكته* 
محدودي بر

2(جغرافيا (
در 3گزينه  .12

قرار گر) الف
حائل بين د

2( جغرافيا(
داشتن من) ب

در كشوري د
برخي از) پ

شود گفته مي
در 1گزينه  .12

ابتدا اختلاف
كند و نو مي

erv.ir
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÷4 15  
15

1 

/+13 2 4  

  . مند

  
ي اروپـايي   

 درجه

=درجه 1و 

x
6 

:=4 15 4

ت نه شهر هوشم

  اداري
  ت

هـاي  سـكونتگاه  

  

 دقيقه

140(  

ساعت و 2 

x ×
 = 1

15


يقه    كابل 

  )25ص  - 2
مان شهري است

  سازي شهر
اري از كارهاي ا

ش آزاد اطلاعات
wi براي همه  

   اطلاعات
  ها سنسور

مراتـب  سلسـله 

11/03/03ت سوم 

× =6 45
 

4اعت و   دقي
  )توسط

2درس  -) 3(ا 
ز مصاديق مبلم

هوشمند س -
حضوري بسيا ير

داشتن گرد يت 
ifiدسترسي به 

گردش آزاد -
پردازش س -

  
  
  

راين با توجه به

  هاملت  ← 

27 
 

جامع نوبت(ساني 

سا 2لاف ساعت 
مت: طح دشواري

جغرافيا. (ن است
پ عبور ويلچر ا

انجام غي -
اهمي -

د -

  

شتر است؛ بنابر

روستا ←چك 

  )آسان: ي

وازدهم؛ علوم انس

اختلا
؛ سط77و  76ص 

هويت شهروندان
ط بساوايي و رمپ

  لمان شهر
  ي و رانندگي

  رو پيادهوش 
   بساوايي 
 ي عمومي
  اي سبز
  ي معابر

  ها ه
  پ

)متوسط: شواري

حوزة نفوذ آن بيش
  
شهر كوچ ←ط 

؛ سطح دشواري

سنجش دو

ص - جغرافيايي 

تاب فرهنگ و ه
ي و طراحي خط

يبا سازي و مبل
علائم راهنمايي 
پو جدول و كف 

خط يطراح -
هاي ساختمان -

طراحي فضا -
نورپردازي -

مجسمه -
رمپ -

؛ سطح دش26ص 

ر باشد وسعت ح
:صورت زير است

شهر متوسط ← 

؛9و  7، ص 1س 

    
 

هاي مهارت - ) 3
 .رست است

طراحي شهر بازت
نمايي و رانندگي

  :ي
زي
-
-

ص - 2درس  - 
 .رست است

بالاتر   سكونتگاه
ص ها به سكونتگاه

اي شهر منطقه ←

درس - ) 3(اربردي 

www.sanjeshse

3(جغرافيا (
در 4گزينه  .12

معماري و ط
علائم راهن -

نكات تكميلي

3جغرافيا (
در 4ينه گز .12

هرچه رتبة
حوزة نفوذ س

←پايتخت 

جغرافياي كا(

erv.ir
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ردشـده در   
در نـواحي      

  )دشوار

؛  136 ص 

ابقي دارد و    
  .قي دارد

ه مطـابقي   

ـود نـدادن     

  .دارند
 مـادي بـه      

.(  

 
، )Bدايـرة   

و  Bهـاي  
A   نيسـت

رمجموعـة  

هـواي سر. سـت 
حـراف شـده و د

د: سطح دشواري

،10درس  – )

جـا دلالـت مطـا
واره دلالت مطابقي

بـه ود مشـبه ش ـ ي 

 زحمـت بـه خـ

د تباين، رابطة 
قسـيم موجـود
...)و پستاندار و 

  :م

 .زء آن نيست
و بيـرون د Aة 

ه بيرون دايره(دو 
Aـه در نقـيض     

زير B مصـاديق      

C 

140(  

ا اسي شـدن هـو  
وليس دچـار انح

؛ س37ص  - 5س 

  ها

2(جغرافيا . (ند

اينجدر » جواني« 
اليه همو  و مضاف

ت و سبب مـي

 انگشت ندادن،

طبقه مفاهيم هم
مثـل تق( شـود  

 ماهي و پرنده و
حالت دوم     

جز Aمصداقي از 
يعني درون دايرة

ض مجموع آن د
B  وC هسـت كـ

رد؛ زيـرا تمـام

A 
B 

11/03/03ت سوم 

رطوب و شرجي
ير نيروي كوريـو

درس - 1غرافيا 

ويژه مرزه شور به
  حاصلخيز 

ا نادرست هستن

 اشاره ندارد ولي
اليه است مضاف 

آمده است) مچون

ود از زحمت به

  ت التزامي

دارد و مف مطلق
 B  وC سيمتق

دار به سيم مهره

كه هيچ م Aض 
A  و نقيضB )يع
  .ت

ست و طبعاً نقيض
Bيض مجموع 

چ مصـداقي نـدار

28 
 

جامع نوبت(ساني 

 صعود هواي مر
كند و تحت تأثي

جغ)  (34و  33

ن به سرتاسر كش
ه آب و اراضي ح

زديكي به مرزها

به تمام جواني» 
»پا«ت كنيد كه 

هم(دات تشبيه 

 نيست و مقصو

لتدلا تب / ي 
  )وار

وم و خصوص م
قط به دو قسم

مثل تقس(ه باشد 

شود نقيض ض آن مي
Aديق مشترك 

است Cتر از  عام
اس Aتر از  خاص

 مصداقي در نقي

، هيچ)A دايرة 

 و فلسفه 

 

وازدهم؛ علوم انس

شار حاصل عدم
ك لاتر حركت مي

ص  - 3درس  

  : پايتخت
، دسترسي آسان
نند دسترسي به

  دن از مرزها

نز 4و  1 گزينة 

بخشي از جواني«
همچنين دقت. ند

زيرا ا( مطابقي 

رفاً كار انگشتان
  لالت تضمني

 دلالت مطابقي
دشو: طح دشواري

عموخود، رابطة 
فق Aيكي اينكه 

گري هم داشته
 :حالت اول

ست و لذا نقيض
سيم شده، مصاد

شود و لذا ع ز مي
، خCو  B جموع

پس. خواهد بود
C نيستند.(  

ونو بير Bايرة 

 منطق

A 

B C

سنجش دو

جود منطقه پرفش
هاي بالا ت عرض

-) 2(جغرافيا  (

عنوان  مكان به
طي قرار داشتن،
يطي مناسب مان
مناسب و دور بود

  وجه
قدمت زياد و در

«توجه كنيد كه  
كن ز آن اشاره مي

دلالت دريا  
  لتزامي

نوشتن صر(مي 
د عمر / ني 
يونانيان / قي 

؛ سطح15و  14ت 

مفهوم با اقسام خ
ي: ل تصور است

 اينكه اقسام ديگ

ا A، همان Cو  
اي ترس ودار دايره

A  و بيرونC نيز
اي، مج ودار دايره

خ) Aرون دايرة 
Cو  Bه درون 

درون دا( Aض 

A

    
 

 .رست است
جنوبي كشور وج

سمت ي استوا به
.نشيند  فرو مي

 .رست است
لف انتخاب يك

هاي ارتباط ع راه
هاي محي قابليت

قابليت دفاعي م
تو جمعيت قابل

قد 3و  1   گزينة
  )متوسط: ري

 . رست است
.ت مطابقي دارند

، به جزئي ا»ي از
  :ها ر گزينه

/دلالت التزامي 
دلالت الت ش 

  دلالت التزا
  دلالت تضمن

 دلالت مطابق
، صفحات2رس 

 .رست است
ي درست، هر م
جا دو حالت، قابل

و ديگري) جان 

  :ها نه
B دوم، مجموع 

ت اول، طبق نمو
Aهاي درون  ت

ت اول، طبق نمو
بير( Aز نقيض 

كه Aهايي از  ت
و نقيض Bشتراك 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .12
در نواحي ج

نواحي فوقاني
جنب استوا

در 2گزينه  .12
ل مختلعوام

در تقاطع -1
داشتن ق -2
داشتن ق -3
داشتن ج -4

در: توجه* 
سطح دشوار

 
  

  

در 1گزينه  .12
هر سه دلالت

بخشي«تعبير 
بررسي ساير

جام ) 2

آغوش) / باشد
انگشتان) 3

تن) / است
خروس ) 4

در -منطق (
در 4گزينه  .12

بند در طبقه
پس در اينج
جاندار و بي

  

 

 
بررسي گزين

در حالت) 1
در حالت) 2

شامل قسمت
در حالت) 3
C(تر ا ، عام
يعني قسمت(

اش: 4گزينة 

erv.ir
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تيجه اينكه 

ته بررسـي   
 رفتارهـاي   
كـه رفتـار   

تـوان    مـي 

ك داشـته     

 در گزينـه  
چـون  (دق    

.است-

.نيست 

.نيست 

ثبت دارند 

دمِ مقدمـة    
  . )ها نه

 

نتي. صداقي ندارد

 .ود

اي گذشـته ـ نـه    
دربـارة) آينـده 

ه داشته باشيد ك
كند و غيير نمي

بـار يـك سـبك 

وطرفه است كه
توي لازم الصـد

(  

..... ..... .....-

+ج-ببعضي

+جالف .....∴

 قطعاً علامت مث

طي، وضـع مقـد
رد ساير گزين(ود 

140(  

نيز هيچ مص Aض 

شو  محسوب مي

چـون تمـام نمون
گذشته به آ(يي 

توجه.  ارادة آزاد
ولاً به سرعت تغ

12اي كه  سنده

قض، هميشه دو
دم عكـس مسـت

)آسان:  دشواري

  :ت
 

 

∴

اش حمول نتيجه

 مقدمة غيرشرط
 شرطي خواهد بو

  

رط سوم، ج  
 مقدمة دوم  

ت بگيرد

11/03/03ت سوم 

و نقيض Cراك 
  

زده عميم شتاب

ته به آينـده، چ
هايي چنين تعميم

 مختار و داراي
معي است، معمو

نيست؛ زيرا نويس
  

تلف، رابطه تناق
عد) 3(در گزينة 

؛ سطح70فحه 

له روي آن است
.ست

 

.يست

.يست

مقدمة اول و مح

 دو حالت يعني
رفع مقدمِ مقدمة

طبق شر
بايد در

مثبت

29 
 

جامع نوبت(ساني 

ريق مشابه، اشتر
.طة تساوي دارند

  )وار

 كمي است و تع

هاي گذشت عميم
البته چ. ح نيست

رهاي موجودات
وصيف رفتار جم

زده  ميم شتاب
.ك را دنبال كند

از احكام مخت. ت
نسبت تضاد، د) 
، صف7درس  -ق 

ن اطلاعات مسئله
اس-..... ..... ..

ني.....+-.....ضي

ني +جالف ..

 .ت

 .ست

 .ست

و موضوع م) 3ة 

  )وسط

ر است كه اين
ب، وضع تالي و ر

  )ان

وازدهم؛ علوم انس

A به طر. هستند
ند و با هم رابطة

دشو: طح دشواري

ها تعداد بسيار ن

در تع. ند يا خير
ها بودن مطرح ف

نه در مورد رفتار
ست ولي چون تو

  . داد
 كرده است، تعم
 هم همان سبك

  )آسان: ري

است) 70ص (ي 
)2(در گزينة ل، 

منطق. (اند طرفه

ي و پياده كردن
 ....

بعض 

∴....

است-الف +

نيس +ج -

نيس +ج ف
رد گزينة( است 

متو: طح دشواري

معتبر رفع تالي
ترتيب  دو حالت به
آسا: طح دشواري

ت و شرط  
 سالبه و  

جبه اند

سنجش دو

Aصاديق نقيض 
ن مصداقي هستن

؛ سط24تا  21ت 

ن به ساير آزمون

تعداد باشن ها كم
بيانگر همة طيف
 درست است، نه

ها مربوط اس سان
ة نزديك تعميم

بيان احتمالي 
كه بار سيزدهم

؛ سطح دشوار47

رين كتاب درسي
نسبت تداخل) 1

ط  اين روابط يك

رام قياس اقتراني
 

.

+ب هر 

-ببعضي 

الف .....∴
عاً از شكل سوم

؛ سط79تا  73ت 

و  وضع مقدم 
 و نتيجه در اين

؛ سط91و  90ت 

طبق قانون كيفيت
اول اعتبار، نتيجه
مقدمة اول موج

    
 

و لذا بيرون مص 
م، مفاهيم بدون

، صفحات3رس 
 .رست است

راي تعميم دادن
  :ها ر گزينه

ه وم نيست نمونه
صادفي بودن و ب
يكسان هستند،

ارادة انسرچه به 
ر آن را به آيندة

صورت يجه را به
محتمل است كر 

7، صفحه 5رس 
 .رست است

تعبير تمر» طرفه
1(در گزينة . ت

همگي): ه است
 .رست است

ش، ترسيم دياگر
 ..... ...... 

نيست .....+ -

 ..... ج 

نين قياسي قطع
  ).4و  2اي 

، صفحات8رس 
 .رست است

ي در دو حالت
ع تاليِ آن باشند

صفحات -9رس 

 شرط دوم، ب  
 در مقدمة اول  

مثبت بگيرد

www.sanjeshse

Aمصاديق 
هر دو مفهو

در -منطق (
در 2گزينه  .12

دو آزمون بر
بررسي ساير

معلو) 3و  1
شوند، تص مي

طبيعي كه ي
ترافيكي اگر
گذشتة اخير

چون نتي) 4
است، بسيار

در -منطق (
در 4گزينه  .12

رابطة دوط«
برقرار است 4

سالبة جزئيه
در 1گزينه  .13

بهترين روش
 ..... .....

-.....بعضي 

الف .....∴
  

 

بنابراين، چن
ها رد گزينه(
در -منطق (

در 3گزينه  .13
قياس اتصالي
شرطي يا رفع

در -منطق (

طبق
بايد
م

erv.ir
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اي ديگري 
همگـاني و   

  .ست

 در جهـان   
ظـر عقلـي،    
ضـداد، بـه      
دي جديـد     
 ايـن نهـاد     

  )وار

ـه مفهـوم    
، )يا منفـي 

 و بـديهي   

. ـول اسـت    

 ريشـه در   

سـت؛ زيـرا     
دانـد و   مـي    

سـت؛ زيـرا    

صـورت   بـه 

ـان اثبـات    

  .ل است

ها ها و ثمره ايده
ويژگـي ه) 1(ة  

لال در انديشه اس

يوسـتهـه در پ  
هـا را از نظ گوني

ر بـه وحـدت اض
يـدايش موجـود
صـرفاً توصـيف

دشو: ح دشواري

كند، بـدون اينكـ
ش مثبت باشد ي

برايش روشـن) 
 3.(  

 هـم مـورد قبـ
  .باشد مي

  .غ قسمت دوم

توانـد سـم مـي      

ـر واقعيـت دانس
بـل شـناخت م

قابل قبـول نيس 

ات اين مطلب ب

ول ندارنـد، امكـ

اً با همين استدلال

140(  

ي بينديشد، به فا
گزينـة.  منطقـي 

بيانگر استقلا) 3

هايي بـود كـ وني
رستي اين دگوگ

اساس بـاور  و بر
وني دائمـي و پي
طبيعت بود، نه ص

؛ سطح33و  32 

ك ت را درك مي
سخشكند پا نمي

)يستي شناخت
و رد گزينة 2ة 

خت، امكان آن
ست نيز درست م

  .داند يم

رويم سراغ د مي

ز نظـر پراگماتيس

كامل منطبق بـ
دهنـد قا ـر مـي   

»در واقع«قيد 

د، در صورت اثبا

آنچه قبو. هستند

 معتبر بداند دقيقاً
  )دشوار: شواري

11/03/03ت سوم 

 در امور فلسفي
هاي غير  عادت

( است و گزينة 

خته بود، دگرگو
در  كه بتوانند به

طبيعت پرداخت
ه تغيير و دگرگو

هاي دائمي ط ي
و 30، صفحات 

لي فقط بديهيات
فرقي ن(دهد  مي

چي(هوم شناخت 
 نادرستي گزينة
ي با مفهوم شنا
قبول واقعيت اس
اخت را ممكن م

كنيم بعد سي مي

  . براي همه
ش ايـن درك از

  .ت
طور ك جربي را به

هـا را تغييـ داده   

صحبت كردن با ق

م با مبناي خود

رو فيلسوف هس ن

ست اگر وجدان را
؛ سطح دش88و  

30 
 

جامع نوبت(ساني 

ه از قواعد تفكر،
ديشه، رهايي از
نطق در فلسفه

  )ن

خود مشغول ساخ
هي دست يابند
سرشت جهان ط
ه نهايتاً منجر به

ي تبيين دگرگوني
،4 درس -) 1( 

ر حوزة امور عقل
پاسخ م» داني؟ ي

و اين يعني مفه
تأييد(دارد  نمي

 علاوه بر آشنايي
تيجه كه نشانة ق
وينده انتقال شنا

  )دشوار 

ها بررس مة گزينه

، نه مفيد بودن
رند ولـي پـذيرش

تي همخوان است
توان ادراك تج ي

 كـه طبعـاً آن د
  .ودند

ها صح اگماتيست
  .ودمندند

 پراگماتيست هم

ول دارند و از اين

ي يك پراگماتيست
73و  66و  65

وازدهم؛ علوم انس

هد و با استفاده
، استقلال از اند
ي استفاده از من

آسان: ح دشواري

ن يونان را به خ
د كه به ديدگاه
ف به تفكر در س
ش قائل شد كه
، در اصل در پي

فلسفه). (ها زينه

طور معمول، در ه
آيا مي«سؤال از 

رك كرده است و
گيري باز ن تيجه

دهد كه يجه مي
پس اين نت.  بود

ه را دارد كه گو
: سطح دشواري

 قسمت اول هم

اند،د  وجدان مي
ري مشترك دار

  .ه باشد
يكرد پراگماتيست

كه نمي  معتقدند
هاي ذهنـي لب

پذيرفته بو ربه را

داند اما براي پرا
بال باورهايي سو
بول دارد و يك

ن شناخت را قبو

داند ولي  معتبر مي
صفحات  -) 2(

سنجش دو

ش را افزايش د
ها، ري از مغالطه

از پيامدهاي  )2( 
سطح 24تا  22 

شمندان نخستين
كردند كوشش مي

يز با همين هدف
يزي با ضدهر چ

ة وحدت اضداد،
رد ساير گز(عت 

يلاتي ندارد و به
تعريف شود، به س

را در» دانستن«
يز ما را از اين نت

ؤالي نتيجچنين س
 واقعيت خواهد

يگران اين نتيجه
؛47و  46حات 

ها را در  شباهت
  ):ت

لت را اطاعت از
وح غيرمادي نظر
ش اين باور داشته
 است كه با رويك

ها، م راگماتيست
واقعيت را در قال

نمايي تجر ناواقع
:(  

د سان را روح مي
نيستند بلكه دنب
بت؛ زيرا كانت ق

  
ت و اصل امكان

  .ت است
قي را ذاتاً و بداهتاً

(فلسفه /  11و  

    
 

 .ست استر
درت تفكر خويش

يابد مانند دور ي
ت گزينةهاس ان
، ص3درس  - 

 .رست است
ز هر چيز انديش

ها ك آن. داد  مي
هراكليتوس ني. د

يز دائمي بين ه
راين او از عقيدة

شوندة طبيع حول
 .رست است

كودك كه تحصي
دانستن برايش تع

«و » داني مي«ي 
پاسخ منفي او ني
سخ مثبت به چ
ن شناخت، يك
سخن گفتن با دي

، صفح6درس  - 
 .رست است

ها ابتدا  پرسش
شباهت(مت اول 

انت معيار فضيلت
ر مورد درك رو
فيد ما از پذيرش
ن ديدگاه كانت
م كانت و هم پر
هاي برگرفته از و

ها هم معضل ن ت
تفاوت(مت دوم 

انت حقيقت انس
 دنبال واقعيت ن

زوماً تفاوت نيست
.تواند بپذيرد

ر دو اصل واقعيت
ل تجربه با واقعيت

نت وجدان اخلاقيا
9و  8درس  - 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .13
انسان اگر قد
نيز دست مي
عمومي انسا

)1(فلسفه (
در 3گزينه  .13

آنچه بيش ا
طبيعت رخ
تحليل كنند
جنگ و ستي

بنابر. شد مي
ناآرام و متح

در 2گزينه  .13
وقتي يك ك
شناخت و د
يعني معناي

پس پ. است
پا) 1گزينة 

ازاي اين مابه
س) 4گزينة 

)1(فلسفه (
در 4گزينه  .13

گونه در اين
بررسي قسم

كا) 1گزينة 
در) 2گزينة 

تجربيات مف
اين) 3گزينة 
مه) 4گزينة 

ها كانت داده
پراگماتيست
بررسي قسم

كا) 1گزينة 
ها اساساً آن

لز) 2گزينة 
ت تجربي، مي

هر) 3گزينة 
تطابق كامل

كا) 4گزينة 
)1(فلسفه (
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ـودات كـه       
بـه برتـري     
ت رشـد و   

ولـي  ) ـتند 

در زنـدگي   

 علاقـه بـه     
زم است تا 
بـه اعتقـاد     
زات معين 
دون تربيت 

بيعي بـراي  
  .شوند ي

عـدم ايـن     
گر، باور به 

ولـي هـر    

  .دارد

يت جديد، 
ني يـا بـه   

. شوند ا مي

. ها رستيِ آن
  .اند م

گـر انـواع موجـ
دانسـت ولـي بـ ي

نهايـت ظرفيت بي
  .دانستند ي

  .ه دارد
دانسـ ت او مـي   

  .ي
عادت منحصـر د

  . است ن

ورزد، امـا ايـن
اي ديگر هم لاز ه

يـن پشـتوانه، ب
ها پاداش و مجا

ند ولي بدا م آگاه

ت، ميل طبي هس
مسو با رذايل مي

كنـد و نـه ع  مي
به عبارت ديگ. اد

)ضرورت عقلـي 

شناخت فطري ند

ت فعلي و وضعي
رند و از بين رفتن

  . است

ها فاوت ذاتي آن

 )متوسط

است، نه علت در ل
قعاً در جهان حاكم

140(  

ش انسـان از ديگ
دتي حقيقي مي
ن و نيز داراي ظ
ا برتر از بدن مي

سان توجهكون ان
روح و در خـدمت
 اصل تأثيرگذاري
 از نظر آنان، سع
جتماعي انسان

ها علاقه بو به آن
ل ذاتي، پشتوانه

اي. تـرجيح دهـد  
ه  كند و براي آن
ايل و رذايل هم

آنچه. سان نيست
اد با فضايل و هم
قطعي و حتمي
ر رذايل غلبه دا

ي و آماري، نه ض
 

مان انسان هيچ ش

ز آنجا كه وضعيت
 وجود ذاتي دار
دگاه پارمنيدس

تند كه سبب تف
  .شيم

م: سطح دشواري

نسان به اين اصول
ت و اين اصول واقع

11/03/03ت سوم 

شت ولي پيـدايش
ن را داراي وحد

ة آزاد داشتن اراد
ص خود، روح را

نقش ماده در تك
لاً بدن را ابـزار ر
ديگري است، نه

دانستند ولي ي
زيست اجلازمة 

  )دشوار: ري

شناسد و حتي ب
بر اين تمايل لاوه

 را بر تمايلات ت
و از رذايل منع ك
 آزادند و به فضا

ل در فطرت انس
هي در جهت تضا
ل به فضيلت را ق
توان فضايل را بر
رت و لزومِ تجربي

 ). اختيار عقلي
ر فيلسوفان مسلم

از. ت جديد است
بق فرض سؤال،

همان ديدو اين 

در ماهيات هست
قعيات داشته باش

؛ س12و  11و  6

ل سنخيت و باور ا
ول خطا نكرده است
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جامع نوبت(ساني 

نسان توجه داش
لاصدرا روح و بد
آسماني بودن و

 با استدلال خاص

ند؛ بنابراين به ن
مثلا(جه داشتند 

حي يا بدني در د
عادت ضروري مي
وري است؛ زيرا لا

؛ سطح دشوا81

ئل و رذائل را بش
از نظر آنان، علا. 

ن بتواند فضائل
 فضائل ترغيب و

ها  اگرچه انسان
  . كرد

ميل به رذايل. ست
شوند و فقط گاه
ين اعتقاد، عمل
ت  به خدا هم مي

ضرور(لازم است 
امكان و( باشد 

از نظر. ت فطري
  )دشوار: ي

د آمدن وضعيت
پس طب ) دارند

تواند رخ دهد و ي

  .هند بود
 اجزاي ديگري د
باشد و تكثر واق

6، صفحات 2و  

 اصل عليت و اصل
ن در باور به اين اصو

وازدهم؛ علوم انس

ياه و حيوان و ا
اگرچه ملا.  نبود

اي آ بدن و هديه
ت هم هر كدام

دان دن مادي مي
و بدن بر هم توج
ير هر اتفاق روح
لاق را براي سع
ين زندگي ضرو

و  79و  75تا  

تواند فضائ ن مي
.ب فضيلت شود

ل اخلاقي، انسان
 ما را به كسب

بنابراينشود؛  ي
تخاب نخواهند

رذايل گريزان اس
ش ت محسوب نمي
نده است و نه اي
ي بدون اعتقاد

مند باشند، لا ت
مند  هم فضيلت

ل است، نه شناخت
؛ سطح دشواري9

يت فعلي و پديد
خودشان ماهيتي
ت و تغييري نمي

جود بالذات خواه
 باشد، همچنان

، يكتا نب واقعيت
1درس -) 2(ه 

، معلول درستي... 
آن است كه انسان

سنجش دو

د تا گين از جما
، مورد توجه او
ت تسلط آن بر ب

سينا و دكارت علي

 رشد و تكامل بد
م به تأثير روح و

كرد، قبول تأثير ي
هم، اخلا .ساحتي

لاق هم براي همي
73، صفحات 1

با اينكه انسان: ند
ك رذيلت و كسب
 حيواني و فضائل
 اگر خداوند نيز

نسان تقويت مي
ترك رذايل را انت

رايش دارد و از ر
ت كه لزوماً رذيلت

كنن  عامل تقويت
يعني. كند عي مي
ها فضيلت ر انسان

باور بدون اين 
ش فطري به فضايل

91و  90صفحات 

فتن وضعيبين ر
اعراض هم خ(د 

ين هيچ حركت

الوج ودات واجب
ود جزء ماهيت
موجب شوند كه

فلسفه/  32فحة 

زي، تنظيم امور و
موفق است نشانة آ

    
 

 .رست است
 مراحل رشد بد

ها بود، روينيست
 به بدن به جهت

بوع. ، معتقد بود
  :ها ر گزينه

 روح را حاصل
سينا هم و بوعلي

درا را متمايز مي
س ن به انسان تك
وي است و اخلا

0و  9درس  - 
 .ترست اس

گويند سلمان مي
تواند باعث ترك ي

تمايلات ميان 
لمان، خداست؛
ل به فضائل در ان
نجام فضايل و ت

  :ها ر گزينه
طرتاً به فضايل گر
هاي حيواني است
ه خداوند، فقط

يلت را قطعك فض
راي اينكه بيشتر
نهايي آزاد است
ري است، گرايش

، ص11درس  - 
 .رست است

يير مستلزم از ب
هايي دارند هيت

ي نيستند؛ بنابرا
  :ها ر گزينه

فرض همة موجو
فرض اينكه وجو

توانند مو ها مي ت
، صفح4درس  - 

 .رست است
ريز يشگيري، برنامه

نسان در اين امور م

www.sanjeshse

در 3گزينه  .13
ملاصدرا به
موردنظر دار
روح نسبت
كمال بودن،
بررسي ساير

ملاصدرا) 1
دكارت و) 2

آنچه ملاصد
معتقدين) 4

مادي و دنيو
)1(فلسفه (

در 1گزينه  .13
فيلسوفان مس
تنهايي نمي
هنگام تضاد
فلاسفة مسل
فرمايد، ميل
ديني غالباً ا
بررسي ساير

انسان فط) 2
ارضاي نيازها

اعتقاد به) 3
اعتقاد، ترك
خدا غالباً بر
انساني به تن

آنچه فطر) 4
)1(فلسفه (

در 2گزينه  .13
حركت و تغي
خودشان ماه
وجود آمدني
بررسي ساير

در اين ف) 1
در ف) 4و  3

همين تفاوت
)1(فلسفه (

در 4گزينه  .13
اموري مثل پي

كه انس اما همين
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رش اصـل     

حتـي اگـر    

  هـان فقـط   
 دي اسـت 

نبودند كـه  

متنـاهي و     
 .  

هـا   جود آن

ميت دارد، 

  
لال عقلـي     

ي اسـت و     
  ).3و  1

رف عظـيم   

 اقـرار بـه پـذير
  .ست

يعنـي ح.  اصـل  

ايـن بره  .نـدارد  
لق همان خداوند

  .خدا نباشد 

ها اشكالاتي نب ن

كنـد لزومـاً مي
.ن موجودي ديگر

سراسر وج  ،»غير

 فقري آنچه اهم

.ي استفاده كنند
كـي بـه اسـتدلا

ن تفكـر فلسـفي
1هاي  رد گزينه(

المعـارةيك داير

140(  

انسان نباشد، در
 به اين اصل اس

ر انسان به ايـن

و نامتنـاهي را ن
ناظمِ خالكه اين 

هان ممكن است

 كتاب درسي اين

كه آنچه ثابت من
هم با ناظم بودن

نياز به غ«و   »ي

  .شد
در امكان.  باشد
  .  نكند

فلسفي و منطقي
و پذيرش آن متك

همـان طرت ثاني
(يات عقلي است 

ي» شفا«كتاب  

11/03/03ت سوم 

ه ممكن است د
نسان نشانة باور

باور ت است، نه
  . داشت

 

ازلي و ابدي وود 
كند ك ثابت نمي

شده در اين بره

هستند ولي در

كند، نه اين  نمي
 سازگار است و ه

وابستگي«ستند و 
  .يد

 بين اين دو باش
يت امكاني هم
ماهيت بازگشت

ت همه از اثبات ف
اند و فت مناسب

فط). 4و  1هاي  
رايي از نتايج حيا

.آمده است» ت
  . ت است
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جامع نوبت(ساني 

آنچه. هاي جهان
مام رفتارهاي ان

  .وب
 عليت در واقعيت

اي وجود ستگي
 )دشوار: شواري

 اثبات يك وجو
ا ثام  .كند اره مي

ش ني ناظم اثبات

ر مبحث عليت ه

 و ابدي را ثابت
 ناظم بودن خدا

  )ط

ستگي و نياز هس
نامي» كان فقري

  . باشد
ر حالت تساوي
حيث ذات و ماهي
شد و به ذات و م

  )ط

  ).2رد گزينة 

ست و لازم نيست
راي كسب معرف

  )متوسط: ري

رد گزينه(ست 
گر استدلال). 4و 
  )آسان: 

ارات و تنبيهات
 در ابواب حكمت

(  

وازدهم؛ علوم انس

ه معلول واقعيت
تم.  نداشته باشد

ت، نه اصل وجو
حاكم بودن اصل

ن ارتباط و پيوس
؛ سطح دش21تا  

توانايي ،ته شده
اين جهان را ادا

يعن . و ابدي دارد

ز مباني هيوم در

متناهي و ازلي
رهان نظم هم با

متوسط: دشواري

عين وابس ، جهان
امك«يازمندي را 

كان ماهوي هم
ست، نه اينكه در

تواند از ح ت مي
 را فرا گرفته باش

متوسط: دشواري

ر(ل عقلي است 

درت فكري او اس
ها بر ند ولي اين

سطح دشوار 65؛

ي حيات علمي ا
و 3هاي  رد گزينه

؛ سطح دشواري

اشا«ت در كتاب 
و فارسي زبان 

آسان: ح دشواري

سنجش دو

هاي اوست، نه م
قيقتاً باور به آن

ه اصل عليت است
جهان، معلول ح

شت هم باز چنين
18و  14فحات 

از تجربه گرفت  ه
 ناظم و خالقي ا
و وجودي ازلي

ل هم برآمده از
  .رد

هان آفريدگار نام
گر از نظر هيوم بر

؛ سطح د35فحه 

دات و واقعيات
ني وابسته بودن و

اند بر مبناي امك
قل نيست و مست

ت به غني بالذات
اسرِ خود وجود

؛ سطح د46حه 

 نيازمند استدلال

ه اندازة توان و قد
وحي هم معتبرا

و؛ 64، صفحه 8

 علمي به معناي
ر( فلسفي است 

72تا  70فحات 

سينا در حكمت
نامة علايي، به

؛ سطح80صفحة 

    
 

  :ها ر گزينه
سان معلول باوره
ت، نه اينكه حق
ب نشانة باور به
و پيوستگي در ج
ن اصل باور نداش

، صفح3درس  - 
 .رست است

برهان نظم كه م، 
ت كند كه يك

 به علت نيست و
  :ها ر گزينه

چه اين دو اشكال
هان نظم وارد كر
عتقد بود اين بره

به عبارت ديگر. د
، صفح5درس  - 

 .رست است
همة موجودصدرا 
وي اين و  . است

  :ها ر گزينه
تو دن وجود مي

قير، وابسته است
ودن يك واقعيت
ه نيازمندي سرا

، صفح6درس  - 
 .رست است

 اعتقاد و آييني
  :ها ر گزينه

 دليل هر كس به
حس، شهود و و

درس  -) 2(فه 
 .رست است

هاي مختلف شته
 به معناي حيات

، صفح9درس  - 
 .رست است

هاي بوعلي س گاه
دانشن. سفي است

، ص10درس  - 

www.sanjeshse

بررسي ساير
رفتار انس) 1

سنخيت است
اين مطلب) 2
ارتباط و) 3

انسان به اين
)2(فلسفه (

در 1گزينه  .14
از نظر هيوم

تواند ثابت مي
كه نيازمند

بررسي ساير
اگرچ) 4و  2

هيوم به بره
هيوم مع) 3

غيرازلي باشد
)2(فلسفه (

در 3گزينه  .14
از نظر ملاص
را فراگرفته
بررسي ساير

بالغير بود) 1
ممكن فق) 2
محتاج بو) 4

اين است كه
)2(فلسفه (

در 4گزينه  .14
پذيرش هر

بررسي ساير
حجت و) 1
هاي ح راه) 3

فلسف. (است
در 2گزينه  .14

توجه به رش
توجه به آن

)2(فلسفه (
در 1گزينه  .14

آخرين ديدگ
علمي و فلس

)2(فلسفه (
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ـاج كسـب   
دا تحليـل    

شت كه در 
ي به غيـر  

ت در عـين     
وحـدت  (ت    
شود كـه   ي

خاص وجود 

ة وجـودي     

نجام شـده  
توانـد از   ـي    
  .هد

 سـرمايه و  

  سود =
  درآمد  

  درآمد + 
  درآمد + 

(x)  

x =2 3    

   سالانه
  درآمد 

  حد كالا
  سود =
  سود =

جود آمدن محتـ
ت را جـدا از خـد

ي بايد توجه داش
ط ملاك نيازمندي

  .هيت است
ن اصـل وحـدت
ل وحـدت اسـت
يجه حاصل نمي

هاي خ ك از رتبه

ه ميـزان درجـة

مة كارها قبلاً انج
كشـور خـود مـ
ران تشخيص بد
سود را به نسبت

=درآمد  −نه 
=سود  +نه 

سود +هزينه 
= 3    درآمد

(x)

x = 3
2


رآمدد =رفته 
,= ×3 1  

5,يد     واح
=درآمد  −نه 
=ميليارد  − 3

 درآمد

140(  

شان براي به وج
د نبايد موجودات

د نگاه كنيم ولي
دات است و فقط
كه به سبب ماه

همچنـين. سـت 
وجود هم عامـل
ت باشد، اين نتي

يك ست ولي هيچ

، بـه تبه از وجود

بسيار است و هم
كـه در ك حـالي  ر

 را بهتر از ديگر
يان هر سال، سو

هزين
هزين

=يليارد  3  


15=يليارد    

عداد به فروش ر
, , 1      

= هزينة توليد 5
هزين

2−ميليارد  1=

11/03/03ت سوم 

ش سب ذات امكاني
دهد د نشان مي

  .ت

مستقيماً به وجو
 آنِ خود موجود
ماهيت نيست بلك
ي از وجود خداس
شاره دارد؛ زيرا و
شأ وحدت و كثرت
 مراتب وجود اس

ت ديگر، هر مرت

  )دشوار: ري

ت؛ زيرا رقيب ب
دشوار است در» 

ها شده و فرصت
ر باشند و در پاي

مي

مي

تع ×ت هر واحد 
, , 3     

, ×5 4    

1ميليارد 
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جامع نوبت(ساني 

حس شوند و به ي
صل وحدت وجود
به خداوند دانست

گاه به ماهيت، مس
هيت امكاني، از
 نيازمندي در م
اي وجودشان رتبه

 داشتن وجود اش
ينكه وجود منش
وند شامل همة

به عبارت. د است

؛ سطح دشوار96

جديد دشوار است
»نوآوري«ديد و 

كارهايي انجام نش
أي داشته و برابر

قيمت
      ,    

, ,= 2    

د

وازدهم؛ علوم انس

داوند تحليل مي
اما اص. ت هستند

صال و وابستگي ب

جاي نگ شود به ي
ماه. ، نه ماهيت

پس. دشو ب مي
ا نيستند بلكه و
 وجود و مراتب

ولي از اي). وجود
 باشد بلكه خداو

  ).ست ني
كل مراتب وجود

.  
6تا  92و  46و  

ن كار توليدي ج
لا يا خدمت جد

شود چه كتوجه 
هامداران يك رأ

  .دارد

تومان
, ,       

قتصاا  

سنجش دو

ودات جدا از خد
الوجود بالذات ب
ها را عين اتص ن

 وجود سبب مي
ي در وجود بود

د آمدن محسوب
جودات عين خد
دت، به وحدت
مراتب داشتن و
ق، عين كثرات
چ يك از كثرات
ود نيست بلكه ك
حد و يگانه است

45، صفحات 1

افته، راه انداختن
كننده، توليد كا

متو» تيزبيني«با 
ها همة سه گيري

نام د» ت تعاوني

 ،14 ،8 ،6( 

تومان 

    
 

 .رست است
وعلي سينا موجو

وي موجود واجب
يد موجوديت آن

  :ها ر گزينه
ت كه اصالتس

سينا هم نيازمندي
 شدن و به وجو
ة صدرايي، موج
رت در عين وحد

(م عامل كثرت 
نوان وجود مطلق
ي خدا عينِ هيچ
ترين مرتبة وجو
 آن حقيقت واح

1و  6درس  - 

 .رست است
يا اي توسعهشوره

يجه براي توليدك
ستفاده كرده و با
گ  كه در تصميم

شركت«م كنند، 

  :ه اين است

19صفحات  - 2
 .رست است

www.sanjeshse

در 2گزينه  .14
در برهان بو
وجوب از سو
كرد، بلكه با
بررسي ساير

درست اس) 1
س برهان ابن

براي واجب
در فلسفة) 3

كثرت و كثر
و هم) وجود

عن خداوند به
يعني(نيست 

خدا بالات) 4
خود، ظهور

)2(فلسفه (
  
  

در 3گزينه  .14
در كش) الف

است در نتيج
اش اس تجربه

شركتي) ب
سهام تقسيم

  )ب

فرض مسئله

2، 1درس (
در 3گزينه  .14

  )الف

erv.ir
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مايه اوليـه    

  ي به درصد

   سود كارگاه

   د به درصد

  ه به تومان
يدي آقاي 

  ماندة سود 

  صرف نشده

  قاي قادري

(×1
5

  يا   

1(  

 را بر كـل سـرم

هم آقاي مزيناني

مزيناني از كل س

دري از كل سود

 كل سود كارگاه
قط كافي بود عا

, ,= 6    

شده اما مص داري

     :شود س مي

خمس ساليانة آق

, , ,1 5 63   

140(  

8، 8صفحات  –

ة ايشانن سرماي

,
,

= 9
6
 
  

سه 

آقاي معايدي  =

عايدي آقاي قاد 

 آقاي قادري از
ويي در زمان فق

, ,− 4    
  :م

م مصرفي خريد

ه مشمول خمس
  خمس

, ,=1 5 63 خ

) ,= 3 1   

 پس نقطة 

  .كرديم ب مي
عـدد   44

ايم يـا آن   ه

11/03/03ت سوم 

  سهامي

– 2، 1درس . (ت

 پس بايد ميزان

,
, ,

=     
      

(= ×15 21 
 

  :يم
, ,
, ,

= 1 8
6
   
   

= 3
1

 

عايدي 
جو ت براي صرفه

, , ,5      
كنيم ، جمع مي

= ×3
1

 

اقلا 

 مصرف نشده كه
ماندة مشمول خ 

, × 23 1
   
 

126,مان     

شود مي ل توليد 

د چيپس را انتخاب
ر ازاي توليـد    

ردهنظر ك  صرف

  گران اضافي
 ن بازار خوب
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جامع نوبت(ساني 

ت ايجاد شركت س
  هامي

  سهامي

است» يت زيان

 مشخص كنيم،

( )

( )

÷

÷
= =

6

6
9

6 1

 

  : كنيم

, , ,      

محاسبه كني» ف
,
,

= 1
6

    
    

( , ,2     

اي مزيناني است

  :م
,=1 5    

ف نرسيده است

( , ,2 1    
يداري شده اما

, ,=1 5    

  :ب كنيم

, ,= 3 126 

, ,= 3 1  توم

 هر دو محصول

عدد 9 توليد 
تـر از پفـك در
 است كه از آن

  .)ست

تعديل كارگ: ند
فراهم كردن: نند

وازدهم؛ علوم انس

مزيت ←نكي 
زيت شركت سه
معايب شركت س

دوري از وضعي« 

سرماية بنگاه را

%=15 15
 
رگاه را محاسبه

) ,= 3    

الف« روش مورد 
( )

( )

÷

÷
=
6

6
8 3

6 1
 
   

, ) = 6    

 برابر سرماية آقا

كنيم  را كسر مي
  , ,      

شده اما به مصرف

) ,= 63   

لام مصرفي خري
, + 63    

ين مبلغ را حسا

تومان =    

26,ال    

ر شده است كه
  .كنيم ب مي

با  »الف«بود، نقطة 
3   واحد كمت

 فرصت، چيزي
ه كاهش يافته اس

ها مانن ش هزينه
يش درآمدها مان

سنجش دو

و تأمين مالي بان
مز ← هامداران
از م ←ت سهام 

  

زيرمجموعة» ها

مزيناني از كل س
  .رب كنيم

يدي ساليانة كار

, ,       

قادري را نيز به

%= 3 


, , ,6      
آقاي قادري دو

  .د
شان  كل عايدي

تومان  
ريداري ش كه خ

تومان         

 سال مالي و اقلا
, ,=3 1 5   

1
اين 2%يا  5

, , ,= 3 1 26  

ريا

صورت سؤال ذكر
چيپس را انتخاب
د هر دو محصول نبو

توليد » پ«ه 
جه كنيد هزينة
 چيزي است كه

از طريق كاهش
از طريق افزاي

    
 

فزايش سرمايه و
ليت محدود سه
م سود به نسبت

ز وضعيت زيان

افزايش درآمده«
 .رست است

يد سهم آقاي م
ضر 1يم و در 

از كل عاي %15

  تومان

د عايدي آقاي ق

تومان      

كه سرماية آ جا 
كنيد 2ضرب در 

هاي ايشان از ه

با اقلام مصرفي

د مازاد در پايان
, ,5 63    

بة خمس بايد 

,ريال     

 .رست است
ه به اينكه در ص

عدد چ 81يد 
ه اگر فرض بر توليد

به» ث« از نقطه 
توج. (يپس است

ايم در واقع داده

www.sanjeshse

امكان اف) ب
مسئول -
تقسيم -

  
دوري از) پ
  

«: در نتيجه
در 1گزينه  .14

ابتدا با) الف
كارگاه تقسي

5حال بايد 

ابتدا بايد) ب

از آن: توجه
مزيناني را ض
سپس هزينه

اين عدد را ب

مجموع سود
تومان     

براي محاسب

در 2گزينه  .14
با توجه) الف

با تولي» ب«
توجه كنيد كه

حركت) ب
بيشتر از چي
را از دست د

erv.ir
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 كالا توليد 

×81 12   

ت و مـازاد   
−4  

−7     

  درآمد = 
ت افـزايش      

  . شد
عادل، بايـد  

هـاي   ريمـه 
گـذاري   ون  

د كالاهـاي      

در اروپـا و         

 ارزش افزوده 
  رداخت شده

3    

−4 35   

−6 45   

−95 6   

ل بيشتر از يك

, ,=2 9 7  

تگاه اسـتدس ـ 3
 =3 1   

       = 7 
  :ه است

 به فروش رفته
در همـان قيمـت

 2 خواهد ش
ن به وضعيت تع

ن و جري ننگـي  
ريـزي و قـانو ـه     

ي و سـيل ورود

 تحـول سـريع د

  . خود بود

ش 
تي 
ل 
ت 
  )ه

ماليات بر
خالص پر



=15 

 =15 

 = 35 

140(  

د دارد كه حداقل

72,ن       

3 تعـادلي     

مازاد عرضه   
1ه   دستگاه

تعداد × واحد 
كننـد، تقاضـا د
 تقاضا بيش از

 و براي برگشتن

هـاي گ، عهدنامـه 
ـي بـدون برنامـ
سـي و انگليسـي

ت بـا تغييـر و

تاريخي و ديني

ماليات بر ارزش
افزوده پرداخت

له قبلدر مرح
اعتبار ماليات(

همين مرحله

-  

3    

45   

 6    

95  

11/03/03ت سوم 

ين امكان وجود

  :رب كنيم
تومان

ستگاه و مقـدار

 
ر به فروش رفته

قيمت هر →
تغيير مثبت ك.. 

 افزايش درآمد،
آيد وجود مي  به

شكست دو جنگ
كـودي و انقباضـ

هـاي روس  بانـك  
  .رد

  .ست داد
د و ايـن وضـعيت

گي، اجتماعي، ت

لا با احتساب 
  ارزش افزوده

, +3 3 

, +4 5 45 

+6 6    

, +9 5 95 

هاي خالص  ه
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جامع نوبت(ساني 

ي در اين نقاط اي

در قيمت آن ضر

دس 2 تقاضا 

:قاضا صفر است
قاضا يعني مقدار

× =1 5 5 
..رآمد، سليقه و 

2 دستگاه و با
مازاد تقاضا) رد

هاي ش ن، هزينه
هـاي رك سياست

ماري، تأسـيس
اد ايران وارد كر

ها از دس كاستي
و به ضعف نهـاد

عاد هويتي فرهنگ

قيمت كالاي
ماليات بر ا

 
,= 3 3 

4,= 4 95 

6,= 6 6  

9,=1 45  

 بر ارزش افزوده

وازدهم؛ علوم انس

ارا هستند يعني
  . كاسته شود

وليد چيپس را د

4 دستگاه و
: 

دستگاه و تق 7
6  دستگاه و تق

 ميليارد     
 عوامل مانند در

ومان، تقاضا 
ميليار 3(تعادلي 

مين و منابع ايران
ي و اجتماعي، س
كشورهاي استعم
ن قاجار بر اقتصا
ك  را براي جبران

تدريج رو يران به
  .صادف بود

تصاد ايران از ابع

 افزودة پرداختي

مان 

, × 13 1  


, × 14 5 1
 
 

, × 16 1
  
 

, × 19 5 1
 
 

هاي جمع ماليات

سنجش دو

هر سه ناكا» ل«
 كالاهاي ديگر

است مقدار تو ي

ومان، عرضه 
:دستگاه است 1

مان، عرضه 
، عرضه مان 

فروش به
كه ساير نگامي

ميليارد تو 4مت 
كمتر از قيمت ت

  . يابد

 مهمي از سرزمي
هاي انساني رمايه

ها و ك به شركت
در دوران رسايي

ت طلايي خود
صفويه اقتصاد اي

ه مصگ در آن قار
ي، جدا شدن اقتص

ماليات بر ارزش

توم

= 3  
 

=تومان 45 


=تومان 6  

=تومان 95 

ج

    
 

«و » ف«و » ك
ن آنكه از توليد
سؤال فقط كافي

 .رست است
ميليارد تو 4مت 

ت به تقاضا  
ميليارد توم 6ت 
ميليارد توم 5ت 

سطح قيمتي، هن
در قيمت) رعكس

هاي ك  در قيمت
ميليارد افزايش 

 .رست است
هاي دادن بخش

توجه به سر  بي
ها ب عطاي امتياز

فر  هاي توان سيب
قاجار ايران فرصت
پاياني حكومت ص

هاي بزرگ  قدرت
مدة دورة پهلوي

 .رست است

م ارزش اوليه

,3    
  تومان

,4 5   
ت  تومان

,6    
ت  تومان

ه

,9 5   
ت  تومان

www.sanjeshse

ك«نقاط ) پ
شود، يا بدون

در اين س) ت

در 4گزينه  .15
در قيم) الف

عرضه نسبت
در قيمت

در قيمت) ب

هر سدر ) پ
و بر(يابد  مي
همواره) ت

3قيمت تا 
در 3گزينه  .15

از دست د -
ها، گزاف آن

اقتصادي، اع
خارجي، آسي

در دورة قا -
در دورة پا -

گيري شكل
ويژگي عم -

در 3گزينه  .15

  كالا

  گندم

  آرد

  نان

 نان در
دست 

كنند مصرف

  

erv.ir
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 VATخ 
  

, ×4 5    

  زش افزوده   
  تومان 
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مطلوب ة و به نتيج ها حضور پيدا كرده آموزشي شروع كرده است و هر ساله تعداد زيادي از داوطلبان در اين كلاس) آفلاين

ب در كنار شما عزيزان با كادري مجر) 1403- 1404(رو  بسيار خرسنديم كه در سال تحصيلي پيش.  اند خود دست پيدا كرده
  .خواهيم بود

  : اسامي كادر آموزشگاه 

   مهندس آريان حيدري: رياضي تجربي و حسابان علوم رياضي  •
   مهندس محمد نوكنده: فيزيك •
   همدانيعلي دكتر محمد : شناسي زيست •
  همدانيعلي دكتر محمد : شناسي  زمين •

   اميد مصلاييرضا مصلايي و مهندس  محمدمهندس : شيمي  •
   دكتر حديث سيف: ريزي  مشاوره و برنامه •
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